

पंढरपूरच्या विठ्ठलायला विक्रमी दान; 'एसटी' लाही उत्पन्न

मुंबई : यदा आषाढी यात्रेनिमित्त लाखो वारकरी लाडक्या विठ्ठलायच्या दर्शनासाठी एसटीने पंढरपुरात दाखल झाले होते. वारकऱ्यांच्या सेवेसाठी एसटी महामंडळातर्फे १५ ते २१ जुलैदरम्यान सुमारे पाच हजार विशेष बसेस सोडण्यात आल्या होत्या. या पाच हजार बसेसद्वारे १९ हजार १८६ फॅर्यांमधून नऊ लाख ५३ हजार भाविक-प्रवाशांनी सुरक्षित प्रवास केला असून, यातून २८ कोटी ९२ लाखांचे रुपये उत्पन्न एसटीला मिळाले आहे. तर यंदाच्या विक्रमी आषाढी यात्रेत विठ्ठलायची तिजोरी भरली असून मंदिराच्या खजिन्यात तब्बल आठ कोटी ३४ लाख रुपये जमा झाले आहेत. गेल्या वर्षीच्या तुलनेत यंदा दोन कोटी रुपये जास्त जमा झाल्याची माहिती मंदिर समितीचे कार्यकारी अधिकारी राजेंद्र शेळके यांनी दिली. यावर्षी आषाढीला १८ ते २० लाख भाविक आल्याने पंढरपूर ओव्हरपॅक झाले होते.

पाकचे मनसुबे पूर्ण होऊ देणार नाही!

पंतप्रधान मोदींचा इशारा; कारगिल विजय दिनानिमित्त लष्कराप्रति कृतज्ञता

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

कारगिल विजय दिनानिमित्त पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी शुक्रवारी (दि. २६) देशवासियांशी संवाद साधला. या वेळी त्यांनी पाकिस्तानचे मनसुबे कधीच पूर्ण होऊ देणार नाही, अशी ग्वाही देताना त्यांनी पाकिस्तानातील दहशतवाद्यांनाही इशारा दिला आहे. ते कारगिल येथूनच बोलत होते.

ते म्हणाले की, कारगिल विजय दिवस आम्हाला सांगतो की, राष्ट्रासाठी दिलेले



बलिदान अमर होतात. दिवस, महिने, वर्षे, शतके जातात, परिस्थिती बदलते पण राष्ट्राच्या सुरक्षेसाठी आपल्या जीवाची बाजी लावणाऱ्यांची नावे कायम अमर

अग्निपथ योजनेवरील आरोपांना सडेतोड उत्तर

कारगिल विजय दिवसाच्या कार्यक्रमात पंतप्रधान मोदींनी अग्निपथ योजनेवरून देशात सध्या सुरू असलेल्या गदारोळाचा समाचार घेतला. देशाचे सैन्यदल तरुण असावे यासाठी यापूर्वी संसदेकडून प्रयत्न झाले. त्यासाठी समितीदेखील गठीत करण्यात आली, पण पुढे काहीच झाले नाही. या सरकारने हा मुद्दा हाती घेतला. अग्निपथ योजनेतून देशाचे हे महत्त्वाचे स्वप्न साकारण्यात येत असल्याचे ते म्हणाले.

राहतात. हा देश आमच्या लष्कराच्या पराक्रमी महानायकांचा सदा सर्वदा ऋणी आहे. हा देश त्यांच्याप्रती कृतज्ञ आहे, असे पंतप्रधान मोदी म्हणाले.

कारगिलमध्ये आम्ही, फक्त युद्ध जिंकले नव्हते तर आम्ही सत्य, संयम आणि सामार्थ्याचा अद्भूत परिचय दिला होता, असेही ते म्हणाले.

इशाळवाडी दरडग्रस्तांना महिनाभरात घरांचे वाटप

मोहोपाडा : प्रतिनिधी

इशाळवाडी दुर्घटनेला गेल्या आठवड्यात एक वर्ष पूर्ण झाले. दुर्घटनेच्या कटु आठवणी जगत इशाळवाडीचे नागरिक आपले जीवन जगत आहेत. आता ती इशाळवाडी शासनाच्या पाठपुराव्यानुसार लवकरच उभी राहत आहे. यासाठी आमदार प्रशांत ठाकूर, आमदार महेश बालदी, आमदार महेंद्र थोरवे आदींनी लक्ष घातले आहे. दरडग्रस्तांच्या घराचे स्वप्न हे अंतिम टप्प्यात आले आहे.



मेसर्स बी. जी. शिर्के कन्स्ट्रक्शन टेक्नॉलॉजी प्रा. लिमिटेड पुणे यांनी या ४४ घरांचे आकर्षक बांधकाम व योग्य नियोजन करून करण्यात आले आहे. सिडकोद्वारे ४४ घराचे

बांधकाम हे पूर्णवाला आले असून येत्या महिनाभरात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते घरांचे वाटप करण्यात येणार असल्याची माहिती शिर्के कंपनीकडून देण्यात आली आहे. (पान २ वर..)



कळंबोलीतील अमर रुग्णालयावर कारवाई

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल महानगरपालिकेच्या आदेशाची अवहेलना केल्याप्रकरणी कळंबोलीमधील डॉ. अर्जुन पोळ यांच्या अमर रुग्णालयावर आयुक्त मंगेश चितले यांच्या मान्यतेने वैद्यकीय आरोग्य विभागामार्फत कडक कारवाई करण्यात आली आहे.

या कारवाईमध्ये अमर रुग्णालयाचा परवाना रद्द करण्यात आला आहे. तसेच रुग्णालयाच्या सोनोग्राफी केंद्राची नोंदणी रद्द करण्यात आली आहे. याबरोबरच डॉ. अर्जुन पोळ यांच्याविरोधात कळंबोली पोलीस स्थानकामध्ये फौजदारी गुन्हा दाखल करण्यासाठी प्रयत्न करण्यात येत आहेत.

मावळ तालुक्यात झालेल्या तिहेरी हत्याकांडप्रकरणी गर्भवती महिला समरिन निसार नेवरेकर (वय २५, रा. बराळे, तालुका मावळ) हिचा गर्भपात करण्याची तक्रार पनवेल महापालिका हद्दीतील कळंबोली येथील अमर हॉस्पिटलबद्दल पालिकेकडे आली होती. वृत्तपत्रातील बातमीनुसार महापालिकेने या रुग्णालयामध्ये चौकशी केली असता रुग्णालयात महिलेचा मृत्यू झाला, पण ती महिला गर्भवती असल्याचे पुरावे मिळाले नव्हते. (पान २ वर..)

अतिवृष्टीमुळे झालेल्या नुकसानीचे तातडीने पंचनामे करा -मुख्यमंत्री

मुंबई : प्रतिनिधी

पुणे येथे झालेल्या अतिवृष्टीमुळे सिंगड रोड, संचेती पुलाजवळील पाटील इस्टेट, एकता नगर, फुलपची वाडी आदी भागातील घरांमध्ये पाणी शिरल्याने चिखल आणि घाणीचे साम्राज्य पसरले. या घरांमधील चिखल, गाळ आणि कचऱ्याची महानगर पालिका तसेच साफसफाई करणाऱ्या खासगी कंपनीच्या मदतीने युद्धपातळीवर स्वच्छता मोहीम राबवावी, असे निर्देश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी शुक्रवारी (दि.२६) जिल्हा प्रशासनाला दिले

आहेत. पुरामुळे घरांचे, शेतीचे झालेल्या नुकसानीचे तातडीने पंचनामे करण्याच्या सूचना मुख्यमंत्र्यांनी जिल्हाधिकार्यांना केल्या आहेत.

पुण्यातील सिंगड रोड, संचेती पुलाजवळील पाटील इस्टेट, एकता नगर, फुलपची वाडी आदी भागातील घरांमध्ये चिखल शिरला आहे. त्यामुळे या भागातील रहिवाशांचे आरोग्य धोक्यात आले असून त्याची त्वरित दखल मुख्यमंत्री शिंदे यांनी जिल्हा प्रशासनाला डीप क्लीन मोहीम राबविण्याचे निर्देश दिले आहेत. (पान २ वर..)

शासनाच्या योजना सामान्यांपर्यंत पोहचवा पेणमध्ये मंत्री चव्हाणांचे कार्यकर्त्यांना आवाहन

पेण : प्रतिनिधी

भाजप जनमाणसांच्या विकासासाठी कार्य करीत आहे, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी सर्व सामान्य नागरिकांसाठी शासनाच्या माध्यमातून महत्त्वाच्या योजना आणल्या आहेत. त्या योजना आणि त्यांचे विचार गावागावात जाऊन पोहचवण्याचे काम कार्यकर्त्यांनी करावे आहे, असे आवाहन राज्याचे सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रवींद्र चव्हाण यांनी पेण येथे झालेल्या कार्यकारिणीच्या



बैठकीवेळी उपस्थित पदाधिकारी कार्यकर्त्यांना केले.

भाजपच्या जिल्हा कार्यकारिणीची बैठक पेण येथे मंत्री चव्हाण यांच्या उपस्थितीत

भाजप कार्यालयात झाली. या वेळी कोकण पदवीधर मतदार संघातून निवडून आलेले आमदार निरंजन डावखरे यांचा सत्कार करण्यात आला. (पान २ वर..)

तीन दिवसांनंतर पावसाची उसंत

अलिबाग : प्रतिनिधी

सलग तीन दिवस झोडपून काढल्यानंतर पावसाने शुक्रवारी (दि. २६) विश्रांती घेतल्यामुळे रायगडकरांनी सुटकेचा निःश्वास टाकला. पाऊस थांबल्यामुळे रायगडकरांना दिलासा मिळाला. शुक्रवारीदेखील रायगड जिल्ह्यात पावसाचा रेड अलर्ट देण्यात आला होता, परंतु पाऊस पडला नाही.

तीन दिवस मुसळधार पावसाने संपूर्ण रायगड जिल्ह्याला झोडपून काढले होते. रोहा, नागाळणे, महाड या शहरांमध्ये पूर आला होता. काही रस्ते पाण्याखाली गेले होते. माणगाव-पुणे मार्गावर ताम्हिणी घाटात दरड कोसळली होती. त्यामुळे हा मार्ग वाहतुकीसाठी बंद ठेवण्यात आला होता. पावसामुळे जनजीवन विस्कळीत झाले होते. शुक्रवारी पावसाने विश्रांती घेतली. हवामान खात्याने शुक्रवारीही रायगड जिल्ह्यात पावसाचा रेड अलर्ट दिला होता. त्यामुळे रायगड जिल्ह्यातील शाळा व महाविद्यालयांना सुट्टी देण्यात आली होती.

तालुकानिहाय पाऊस

अलिबाग ७१.०० मिमी, पेण ८३.००, मुरुड १९.००, पनवेल ११७.६०, उरण ८६.००, कर्जत २६८.२०, खालापूर १२४.००, माणगाव ४८.००, रोहा ७१.००, सुधागड १६४.००, तळा ६२.००, महाड १०२.००, पोलादपूर १२५.००, म्हसळा ८०.००, श्रीवर्धन ०८.००, माथेरान २०१.०० सरासरी १०१.८६

गणेशोत्सवानिमित्त राज्यात मिळणार आनंदाचा शिधा

मुंबई : प्रतिनिधी

यंदाच्या गौरी गणपती उत्सवानिमित्त राज्यातील एक कोटी ७० लाख ८२ हजार ८६ शिधापत्रिकाधारकांना आनंदाचा शिधा वितरीत करण्याचा निर्णय शासनाने घेतला आहे.

प्रती संच १०० रुपये या सवलतीच्या दराने मिळणाऱ्या या आनंदाचा शिधा संचामध्ये प्रत्येकी एक किलो रवा,

चणाडाळ, साखर आणि एक लिटर सोयाबीन तेल या शिधा जिनसांचा समावेश असणार आहे. आनंदाचा शिधा संचाचे वाटप १५ ऑगस्ट २०२४ ते १५ सप्टेंबर २०२४ या कालावधीत करण्यात येणार आहे.

राज्यातील सार्वजनिक वितरण व्यवस्थेअंतर्गत अन्न योजना व प्राधान्य कुटुंब शिधापत्रिकाधारक (पान २ वर..)

'रामप्रहर'मध्ये वाचा नवे सदर संवादप्रहर...

विविध क्षेत्रांमध्ये कार्यरत अधिकारी, पदाधिकारी आणि इतर क्षेत्रातील तज्ज्ञ व्यक्तींच्या मुलाखती 'रामप्रहर'च्या संवादप्रहर सदरात दर शनिवारी प्रसिद्ध करण्यात येणार आहेत. या शनिवारी आपल्या भेटीला येत आहे...

राष्ट्रीय टेबल टेनिसपटू रवस्तिका घोष (पान ६)

नम्र आवाहन

नमस्कार,

दि. ०५ ऑगस्ट माझ्या वाढदिवसाच्या निमित्ताने सर्व पदाधिकारी, कार्यकर्ते, सहकारी, हितचिंतक यांना विनम्र आवाहन करतो की, माझ्या वाढदिवसाच्या दिवशी कोणीही भेटवस्तू, पुष्पगुच्छ, केक आणू नयेत, त्याचप्रमाणे शुभेच्छांचे बॅनर अथवा हॉर्डिंग लावू नयेत त्याऐवजी 'वृक्षारोपण व वृक्षसंवर्धन' यासारखे उपक्रम आपापल्या विभागात राबवावेत या उपक्रमाकरिता मी वनविभागातर्फे जागा सुध्दा उपलब्ध करून देण्याची मागणी केली आहे. आवश्यक असल्यास झाडांची रोपे आपण उपलब्ध करून देऊ. आपल्या शुभेच्छा या माझ्यासाठी प्रेरणादायक आहेतच, मात्र वाढदिवसाच्या शुभेच्छातून सामाजिक सेवा झाली तरच समाजात योग्य संदेश जाईल, उधळपट्टीतून नाही.

यावर्षी उन्हाळ्यात आपल्याला ४० पेक्षा जास्त तापमान दर दिवशी अनुभवायला मिळाले. याची पुनरावृत्ती होण्यापेक्षा आपण वृक्षारोपण करणे, वृक्षसंवर्धन करणे यावर भर द्यायला हवा. म्हणूनच सर्वांनी वरील आवाहनाचे पालन करून सहकार्य करावे, ही विनंती.

प्रशांत ठाकूर
आमदार, पनवेल विधानसभा

शिवाजीनगर ग्रामस्थ मंडळाचे अध्यक्ष **27 जुलै**
मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. चे संचालक

मा. श्री. कृष्णाशेठ ठाकूर
आपणांस ६२व्या वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा !

शुभेच्छुक : आदेश स्पोर्ट्स आणि जरीमरी माता कला क्रीडा मंडळ व ग्रामस्थ मंडळ शिवाजीनगर

माजी सैनिकांच्या कल्याणासाठी शासन कटिबद्ध

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांची शहिदांना आदरांजली

मुंबई : प्रतिनिधी

कारगिल युद्धातील वीरांना अभिवादन करताना आपण त्यांचे कायम आठवणीत ठेऊन कोणत्या ना कोणत्या स्वरूपात देशाची सेवा केली पाहिजे, असे सांगून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी या युद्धात शहीद झालेल्या महाराष्ट्रातल्या सहा जवानांचेदेखील स्मरण केले. २५व्या कारगिल विजय दिवसानिमित्त शुक्र वारी (दि.२६) त्यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले. माजी सैनिक आणि त्यांच्या परिवारासाठी राज्य शासन कटिबद्ध आहे, असेही मुख्यमंत्री म्हणाले. मुख्यमंत्री यांनी कारगिल



युद्धातील शहीद जवानांना श्रद्धांजली अर्पण केले. मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले की, सैनिक कधीही माजी होत नसतो. याची जाणीव आम्हाला आहे. म्हणूनच त्यांच्या कल्याणासाठी आम्ही

महत्वाचे निर्णय घेतले आहेत. शासनाने माजी सैनिकांसाठी महामंडळ स्थापन करण्याचा निर्णय घेतलाय. खारघर येथे माजी सैनिकांचे विश्रामगृहही उभे करणार आहोत. मेस्कोचे विविध उपक्रम, माजी सैनिकांना रोजगार संधी, त्यांच्या वेतनातील तफावत दूर करणार आहोत. मुंबईमध्ये युद्ध संग्रहालय करण्याचा निर्णय घेतलाय.

सातारा जिल्ह्यातल्या अपशिष्टे मिलिटरी गावातील विकास कामांना प्राधान्य देण्याचा शासनाचा मानस आहे. माजी सैनिकांना टोलमधून सवलत आणि असे

अनेक महत्वाचे निर्णय घेण्यात आलेले आहेत.

आजही कुठलीही आपत्ती आली की आपल्याला सैन्य दलातील आपल्या जाँबाज जवानांची आठवण येते असे सांगून मुख्यमंत्री म्हणाले की, सीमेचे रक्षण असो की आपल्या परिसरातील गंभीर आपत्ती आपल्या अंतर्गत बचाव पथकांसोबत या जवानांची लष्कर, हवाई आणि नौदलाची साथ मिळाली की आपल्याला आपखी धीर येतो. इतका विश्वास सैन्य दलातील जवानांवर, त्यांच्या हिमतीवर ठेवतो. वीर जवानांच्या कुटुंबांची

काळजी घेण्यासाठी येत्या काळात आपखी काही महत्वाचे निर्णयही आपण घेणार आहोत असेही ते म्हणाले. आपला महाराष्ट्र शिवछत्रपतींचा महाराष्ट्र आहे. शिवछत्रपतींना देशाला स्वाभिमान आणि धर्म-देव-देवळांच्या रक्षणाचा धडा दिला. हाच वारसा घेऊन आमचे शासन काम करीत आहे. देशाच्या सीमेचे रक्षण करणारे जवान आणि त्यांच्या कल्याणासाठी जे-जे काही करता येईल त्यासाठी आम्ही कटीबद्ध आहोत हे आमचे कर्तव्य आहे, अशा शब्दांत त्यांनी आपल्या भावना व्यक्त केल्या.

काँग्रेस नेते सुनील केदार यांना धक्का

सर्वोच्च न्यायालयाकडून हस्तक्षेप करण्यास नकार

नागपूर : प्रतिनिधी

विदर्भातील काँग्रेस नेते आणि सावरनेरचे अपात्र आमदार सुनील केदार यांनी जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेमधील १५० कोटीपेक्षा जास्त रकमेच्या सरकारी रोखे खरेदी घोटाळ्यातील दोषसिद्धीला अंतरिम स्थगिती मिळवण्यासाठी सर्वोच्च न्यायालयात याचिका दाखल केली होती.

या याचिकेवर शुक्रवारी (दि.२६) न्यायमूर्ति सूर्यकांत व के. व्ही. विश्वनाथन यांच्यासमक्ष सुनावणी झाली, मात्र न्यायालयाने या प्रकरणात हस्तक्षेप करण्यास नकार दिल्याने सुनील केदार यांना सध्या तुरी दिलासा मिळालेला नाही.



जिल्हा न्यायालयाने केदार यांच्या याचिकेवर सप्टेंबर अखेरपर्यंत आपला निकाल द्यावा, अशा सूचना सर्वोच्च न्यायालयाकडून देण्यात आल्या आहेत.

नागपुरातील अतिरिक्त मुख्य न्यायदंडाधिकारी न्यायालयाने २२ डिसेंबर २०२३ रोजी केदार यांना भादंविच्या कलम ४०९ (शासकीय नोकर,

आदींद्वारे विश्वासघात), ४०६ (विश्वासघात), ४६८ (बनावट दस्तऐवज तयार करणे), ४७९ (बनावट दस्तऐवज खरे भासविणे) व १२०-ब (कट रचणे) या गुन्हांतर्गत दोषी ठरवून कमाल पाच वर्षे सश्रम कारावास व एकूण १२ लाख ५० हजार रुपये दंड, अशी शिक्षा सुनावली आहे.

या प्रकरणात अटक झाल्यानंतर जामीन मिळाल्याने सध्या केदार हे तुरुंगाबाहेर आहेत, मात्र कारावासाची शिक्षा दोन वर्षे व त्यापेक्षा जास्त असल्यामुळे त्यांना लोकप्रतिनिधित्व कायद्यातील कलम ८(३) अनुसार आमदार म्हणून सहा वर्षाकरिता अपात्र ठरविण्यात आले आहे.

सिडकोकडून नवी मुंबईसह नैना क्षेत्रातील अतिक्रमणावर कारवाई

नवी मुंबई : सिडको वृत्तसंस्था सिडकोतर्फे २०२१ ते २०२४ दरम्यान नवी मुंबई आणि नैना क्षेत्रातील अनधिकृत बांधकामे, अतिक्रमणे, होर्डिंग्ज इ. विरुद्ध धडक कारवाई करण्यात आली. या कारवायांदरम्यान पाच हजारांहून अधिक अनधिकृत बांधकामे निष्कासित करण्यात आली, तसेच अनधिकृतरीत्या डेब्रिज टाकणे, माती चोरी, अवैध वाहतूक प्रकरणी ४८ गुन्हे दाखल करण्यात आले असून १२४ वाहनांवर जप्तीची कारवाई करण्यात आली. सिडकोचे मुख्य दक्षता अधिकारी, सुरेश मंगडे यांच्या नेतृत्वाखाली सदर मोहीम पार पडत आहे.

अवलंब करून जानेवारी २०२० ते जून २०२४ या कालावधीमध्ये अनधिकृत बांधकामे व अतिक्रमणांविरुद्ध एकूण ९६८ निष्कासन मोहिमा राबविण्यात आल्या. निष्कासन कारवाई करण्यापूर्वी अनधिकृत बांधकांधारकांना नोटीसा बजावून बांधकाम निष्कासित करण्याबाबत सूचना देण्यात आल्या होत्या.

या कारवायांदरम्यान एकूण २५८ आरसीसी बांधकामे, ६४० वीट बांधकामे, ४,५८७ तात्पुरत्या स्वरूपाची अतिक्रमणे, २४४ होर्डिंग्ज व १५ क्रशर यांविरुद्ध कारवाई करण्यात आली आहे. सिडकोच्या भूखंडांवर अवैधरीत्या डेब्रिज टाकण्याप्रकरणी एकूण ४५, माती

चोरी, अवैध वाहतूक प्रकरणी तीन गुन्हे दाखल करण्यात येऊन एकूण १२४ वाहने जप्त करण्यात आली आहेत.

कर्जत शहरातील भिसेगाव येथील वेताळ मंदिरासमोरील वडाच्या झाडाला गळफास लावून एका तरुणाने आत्महत्या केली. त्या तरुणाच्या गळ्याचा फास पाहिला असता आत्महत्या की घातपात याची चर्चा कर्जतमध्ये सुरू आहे. भिसेगावमधील कर्जत-खोपोली रस्त्यावर असलेल्या वेताळ देवस्थानचे समोर वडाचे झाड आहे. त्या वडाच्या झाडाला एका तरुणाने गळफास घेतला असल्याची माहिती येथील पोलीस पाटील यांनी कर्जत पोलीसांना कळविले. दोराचे साहाय्याने तयार केलेला फास पाहिला असता या तरुणाची हत्या झाल्याचा संशय व्यक्त होत आहे. या तरुणाचे नाव अमित हेमंत तिवारी असून तो नाशिक येथील रहिवासी असल्याचे उघड झाले आहे. हा तरुण नाशिक येथून कर्जत येथे का आला? याचा तपास करण्यासाठी कर्जत पोलीसांनी एक टीम तैनात केली आहे.

भिसेगाव परिसरात तरुणाची आत्महत्या

कर्जत : प्रतिनिधी

कर्जत शहरातील भिसेगाव येथील वेताळ मंदिरासमोरील वडाच्या झाडाला गळफास लावून एका तरुणाने आत्महत्या केली. त्या तरुणाच्या गळ्याचा फास पाहिला असता आत्महत्या की घातपात याची चर्चा कर्जतमध्ये सुरू आहे. भिसेगावमधील कर्जत-खोपोली रस्त्यावर असलेल्या वेताळ देवस्थानचे समोर वडाचे झाड आहे. त्या वडाच्या झाडाला एका तरुणाने गळफास घेतला असल्याची माहिती येथील पोलीस पाटील यांनी कर्जत पोलीसांना कळविले. दोराचे साहाय्याने तयार केलेला फास पाहिला असता या तरुणाची हत्या झाल्याचा संशय व्यक्त होत आहे. या तरुणाचे नाव अमित हेमंत तिवारी असून तो नाशिक येथील रहिवासी असल्याचे उघड झाले आहे. हा तरुण नाशिक येथून कर्जत येथे का आला? याचा तपास करण्यासाठी कर्जत पोलीसांनी एक टीम तैनात केली आहे.

ठाण्यात ठाकरे गटाच्या पदाधिकाऱ्यांचे राजीनामे

ठाणे : प्रतिनिधी

उद्धव ठाकरे गटाच्या युवा सेनेच्या पदाधिकाऱ्यांनी शुक्रवारी (दि.२६) राजीनामे दिले. अंतर्गत गटबाजीला कटाबून सामूहिक राजीनामे देत असल्याचे पत्रात म्हटले आहे. या राजीनाम्यांमुळे ठाण्यात ठाकरे गटाला मोठा धक्का बसला आहे.

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनीबंद केल्यानंतर माजी खासदार राजन विचारे हे अद्यापही उद्धव ठाकरे यांच्यासोबत आहेत. राजन विचारे यांच्यासह युवासेनेचे काही पदाधिकाऱ्यांनीही उद्धव ठाकरे आणि आदित्य ठाकरे यांच्यासोबत राहण्याचा निर्णय घेतला होता. शुक्रवारी ठाकरे गटाचे उपजिल्हाप्रमुख अर्जुन डाभी, शहर अधिकारी किरण जाधव, बाळकुम येथील

शाखाप्रमुख अभिषेक शिंदे, उपसमन्वयक दिपक कनोजिया आणि खोपटचे विभाग अधिकारी राज वर्मा यांनी राजीनामा दिला आहे. त्यासंदर्भाचे पत्र त्यांनी युवा सेना प्रमुख आदित्य ठाकरे यांना पाठविले आहे. गेली १५ वर्षे सातत्याने युवासेना स्थापनेपासून युवकांचे संघटन ठाणे शहरात मजबूत करण्यासाठी प्रामाणिकपणे आणि एकनिष्ठेने आम्ही दिवस-रात्र काम करीत होते. प्रसंगी विरोधकांना अंगावरही घेतले, परंतु दोन वर्षांत काही निवडक पदाधिकाऱ्यांनी सुरू केलेल्या अंतर्गत गटबाजीमुळे आमच्या निष्ठेवर प्रश्न उपस्थित केले गेले. त्यामुळे आम्ही राजीनामा देत आहोत, असे पत्रात म्हटले आहे. या राजीनाम्यांमुळे ठाण्यात ठाकरे गटाला धक्का मानला जात आहे.

गणेशोत्सवानिमित्त कोकणात जाण्यासाठी सहा विशेष गाड्या

मुंबई : यंदा ७ सप्टेंबर रोजी गणेशोत्सव असून दोन महिने आधीच कोकणात जाण्यासाठी गणेशभक्तांची लगबग सुरू होते. कोकणात जाणाऱ्या भाविकांसाठी पश्चिम आणि कोकण रेल्वे मार्गावर आपखी सहा विशेष गाड्या सोडण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. मध्य आणि कोकण रेल्वेवरील विशेष रेल्वेगाड्यांची घोषणा करून, त्यांचे तिकीट आरक्षण सुरू झाल्यानंतर काही मिनिटात प्रतीक्षा यादीची क्षमता पूर्ण झाली, तर आता पश्चिम आणि कोकण रेल्वेवरून विशेष रेल्वेगाड्या सोडण्यात येत आहेत. गणपती विशेष रेल्वेगाड्यांपैकी गाडी क्रमांक ०९००२, ०९०१०, ०९०१६, ०९४११, ०९१४९ या पाच विशेष गाड्यांचे आरक्षण रविवारी (दि.२८) सुरू होणार आहे. गाडी क्रमांक ०९००१ मुंबई सेंट्रल-ठोकूर (साप्ताहिक) विशेष तिकीट दरासह मुंबई सेंट्रल येथून दर मंगळवारी ३, १० आणि १७ सप्टेंबर रोजी दुपारी १२ वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९००२ ठोकूर-मुंबई सेंट्रल (साप्ताहिक) विशेष तिकीट दरासह ठोकूर येथून दर बुधवारी ४ सप्टेंबर, ११ सप्टेंबर, १८ सप्टेंबर रोजी रात्री



११ वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९००९ मुंबई सेंट्रल-सावंतवाडी रोड (आठवड्यातील ६ दिवस) विशेष तिकीटदरासह मुंबई सेंट्रल येथून सोमवार, बुधवार, गुरुवार, शुक्रवार, शनिवार आणि रविवार या दिवशी धावेत. २ ते १६ सप्टेंबर रोजी रात्री १२ वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९०१० सावंतवाडी रोड-मुंबई सेंट्रल (आठवड्यातील ६ दिवस) विशेष तिकीटदरासह सावंतवाडी रोडवरून मंगळवार, गुरुवार, शुक्रवार, शनिवार, रविवार आणि सोमवार या दिवशी धावेत. ३ ते १७ सप्टेंबर रोजी पहाटे ४.५० वाजता सुटेल आणि त्याच दिवशी मुंबई सेंट्रलला रात्री ८.१० वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९४१२ अहमदाबाद-कुडाळ (साप्ताहिक)

विशेष तिकीटदरासह अहमदाबाद येथून ३, १० आणि १७ सप्टेंबर रोजी म्हणजे दर मंगळवारी सकाळी ०९.३० वाजता सुटेल, तर दुसऱ्या दिवशी कुडाळला पहाटे ३.३० वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९४११ कुडाळ-अहमदाबाद (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह कुडाळ येथून ४, ११ आणि १८ सप्टेंबर रोजी म्हणजे बुधवारी पहाटे ४.३० वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९१५० विश्वामित्री-कुडाळ (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह विश्वामित्री येथून २, ९ आणि १६ सप्टेंबर रोजी दर सोमवारी सकाळी १० वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९१४९ कुडाळ-विश्वामित्री (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह कुडाळ येथून ३, १० आणि १७ सप्टेंबर रोजी पहाटे ४.३० वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९४२४ अहमदाबाद-मंगळूर (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह अहमदाबाद येथून ६, १३, २० सप्टेंबर रोजी दुपारी ४ वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९४२३ मंगळूर-अहमदाबाद (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह मंगळूर येथून ७, १४ आणि २१ सप्टेंबर सुटेल.

मिरवणुकीने स्वागत होणारा गुन्हेगार पुन्हा कारागृहात

नाशिक : कारागृहातून बाहेर पडलेल्या सराईत गुन्हेगाराची साथीदारांनी मिरवणूक काढणे त्यांच्या अंगलट आले असून मिरवणुकीत सहभागी झालेल्यांविरुद्ध पोलीसांनी गुन्हा दाखल करून बाहेर आलेल्या हर्षद पाटणकरची रवानगी पुन्हा कारागृहात केली आहे. हर्षद पाटणकरवर शहर पोलीसांनी एमपीडीए अंतर्गत कारवाई केली होती. वर्षभर तो कारागृहात होता. कारागृहातून तो बाहेर आल्यानंतर साथीदारांनी त्याची मिरवणूक काढली. याबाबत समाजमाध्यमांमधून पडसाद उमटल्यावर पोलीसांनी तातडीने हर्षदसह त्याचे नातेवाईक, साथीदार अशा ३० जणांवर गुन्हा दाखल केला. आतापर्यंत १९ जणांना ताब्यात घेण्यात आले. हर्षदला अन्य गुन्ह्यांमध्ये अटक करून त्याची रवानगी पुन्हा कारागृहात करण्यात आली.

कांदिवलीत सोनेरी कोल्ह्याचे दर्शन

मुंबई : प्रतिनिधी

कांदिवलीतील चारकोप परिसरात सोनेरी कोल्ह्याचे (गोल्डन जॅकेल) दर्शन झाले. दरम्यान, बचाव पथक आणि वन अधिकाऱ्यांनी या कोल्ह्याला नैसर्गिक अधिवासात सोडले. कांदिवलीत चारकोप परिसरातील एका इमारतीत मंगळवारी सायंकाळी एक सोनेरी कोल्हा आढळला. प्रथमदर्शी रहिवाशांना तो कुत्रा असावा

असे वाटले, मात्र काही वन्यप्रेमींनी तो कुत्रा नसून सोनेरी कोल्हा असल्याची खात्री केली. कोल्ह्याची सुटका करण्यासाठी तत्काळ बचाव पथकाला पाचारण करण्यात आले. परिस्थितीचे गांभीर्य लक्षात घेत त्यांनी कोल्ह्याच्या सुटकेसाठी प्रयत्न केले. कोल्ह्याला पिंजऱ्यात जेरबंद करून तात्काळ नैसर्गिक अधिवासात सोडण्यात आले.



पान १ वरून

इर्शाळावाडी दरडग्रस्तांना महिनाभरात घरांचे वाटप

दरडग्रस्तांची मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी चौक येथील तात्पुरत्या कंटेनर वसाहतींना दोन वेळा भेट देत पुनर्रचनासाठी तातडीचे प्रयत्न सुरू केले. इर्शाळावाडीच्या पायथ्याशीच नव्याने इर्शाळावाडी उभी राहत असून त्यांच्या घराचे स्वप्न हे अंतिम टप्प्यात आले आहे. सिडकोद्वारे ४४ घरांचे बांधकाम हे पुर्णत्वाला आले असून मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते घरांचे वाटप करण्यात येणार आहे. बांधकाम क्षेत्रातील नामवंत कंपनी मेसर्स बी. जी. शिर्के कन्स्ट्रक्शन टेक्नॉलॉजी प्रा. लिमिटेड पुणे यांनी ४४ घरांचे बांधकाम केले. शिवाय याजागी समाज मंदिर, अंगणवाडी, खेळाचे मैदान, अंतर्गत रस्ते आणि पाण्याचे योग्य नियोजन आदी सुविधाही देण्यात आल्या आहेत. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना इर्शाळावाडी दुर्घटनेकडे जाताने लक्ष दिले. शिंदे सरकारने इर्शाळावाडी कुटुंबाची तात्पुरते स्थलांतर कंटेनर वसाहतीत करण्यात आल्यानंतर प्रशासनाने वर्षभर पूर्णपणे कुटुंब प्रमाणे त्यांची काळजी घेतली आहे. या ठिकाणी २४ तास पाणी, वीज आरोग्यसेवा, मोफत रेशन, मोफत गॅस सिलेंडर यासारख्या सोयी सुविधा पुरवल्या आहेत. शिवाय खासदार श्रीकांत शिंदे यांच्या फाउंडेशनने १८ मुलांना दत्तक घेतले आहे.

अतिवृष्टीमुळे झालेल्या नुकसानीचे तातडीने पंचनामे करा -मुख्यमंत्री

घरांमध्ये शिरलेल्या पुराच्या पाण्यामुळे झालेला चिखल साफ करण्यासाठी सुमित इंटरप्राइजेस आणि

बीव्हीजी या खासगी स्वच्छता कंपन्यांची मदत घेण्याच्या सूचनाही मुख्यमंत्र्यांनी दिल्या आहेत. मुख्यमंत्र्यांच्या आवाहनाची दखल घेऊन सुमित कंपनी ५०० स्वच्छता कर्मचारी आणि बीव्हीजी कंपनी १०० सफाई कर्मचारी उपलब्ध करून देणार असून त्यांच्या माध्यमातून घरांमधील चिखल काढून साफसफाई करण्यात यावी, असे मुख्यमंत्री शिंदे यांनी सांगितले. पुराचे पाणी, चिखल यामुळे परिसरात रोगराई पसरू नये यासाठी महानगरपालिका प्रशासनाने औषधांची फवारणी करावी, असे निर्देशही मुख्यमंत्र्यांनी महापालिका प्रशासनाला दिले आहेत.

शासनाच्या योजना सामान्यांपर्यंत पोहचवा

या वेळी भाजप दक्षिण जिल्हा रायगड उपाध्यक्ष वैकुण्ठ पाटील यांनी मंत्री चव्हाण यांचा सन्मान केला. बैठकीस सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रवींद्र चव्हाण, आमदार रविशेट पाटील, आमदार निरंजन डावखरे, महाराष्ट्र प्रदेश महामंत्री विक्रान्त पाटील, महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष अतुल काळसेकर, रायगड लोकसभा निवडणूक प्रमुख सतीश धारप, माजी नगराध्यक्ष प्रिथम पाटील, जिल्हा सरचिटणीस मिलिंद पाटील, प्रशांत शिंदे, बिपीन म्हामुणकर, गीता पालरेचा, महेश मोहिते, जिल्हा उपाध्यक्ष वैकुण्ठ पाटील, राजेश मापारा, सोपान जांभेकर, डी.बी.पाटील, मंगेश दळवी, संजय डंगर आदींसह कार्यकर्ते उपस्थित होते. या वेळी महाराष्ट्र प्रदेश महामंत्री विक्रान्त पाटील यांनी मनोगत व्यक्त केले. सूत्रसंचालन मिलिंद पाटील व संजय डंगर यांनी केले.

कळंबोलीतील अमर रुग्णालयावर कारवाई

दरम्यान, अमर हॉस्पिटल, कळंबोली या रुग्णालयात १८ फेब्रुवारी २०२४ रोजी साबरीन अजमल खान (वय २५) या गर्दोर महिलाचा प्रसूती पश्चात मृत्यू झाला. त्या अनुषंगाने पनवेल महापालिका स्तरावरील गठित करण्यात आलेल्या माता मृत्यू अन्वेषण समितीच्या बैठकीमध्ये अमर हॉस्पिटलच्या निष्काळजीपणामुळे या महिलेचा प्रसूती पश्चात मृत्यू झाल्याचा अहवाल प्राप्त झाला होता. या प्रकरणी अमर रुग्णालय व्यवस्थापनाकडून बऱ्याचशा कायदेशीर बाबींची, नियम व मानकांची पूर्तता होत नसल्याने या रुग्णालयाने पुढे अंतिम निर्णय होत नाही तोपर्यंत आंतररुग्ण विभागात नवीन रुग्ण दाखल करून घेण्यास महापालिकेच्या वतीने लिखित स्वरूपात प्रतिबंध करण्यात आला होता. मुंबई नर्सिंग होम कायद्यानुसार या रुग्णालयाची नोंदणी रद्द करण्याबाबतची प्रक्रिया सुरू करण्यात आली. याबाबत चौकशी करण्यासाठी आयुक्त यांच्यासमोर १० जुलै २०२४ रोजी सुनावणी घेण्यात आली होती. तरीसुद्धा या रुग्णालयाने रुग्ण भरती केली होती. याचवेळी रुग्णालयास कुठल्याही स्वरूपाचे आंतररुग्ण विभागात रुग्ण भरती करून उपचार करण्यासाठी मज्जाव असतानासुद्धा अश्या स्वरूपाचा अर्थात पद्धतीने गर्भपात करणेसारखा गंभीर गुन्हा हॉस्पिटल व्यवस्थापनाकडून झालेला आहे, अशी वृत्तपत्रातील बातमी निदर्शनास आली. या

कर्जतमध्ये प्रती पंढरपूर येथील बंधान्यामुळे पूरजन्य परिस्थिती आटोक्यात

प्रकरणातील सर्व तथ्ये व सत्याची पडताळणी केल्यानंतर व पुर्वीच्या अनेक तक्रारी लक्षात घेऊन, प्रशासनाच्या आदेशाची अवहेलना केल्यामुळे महापालिकेने अमर रुग्णालयावर तातडीने कडक कारवाई केली आहे. यामध्ये रुग्णालयाचा परवाना रद्द करण्यात आला आहे. याबरोबरच रुग्णालयाच्या सोनोग्राफी केंद्राची नोंदणीदेखील रद्द करण्यात आली आहे तसेच कळंबोलीमधील अमर रुग्णालयाच्या डॉ. अर्जुन पोळ यांच्याविरुद्धात कळंबोली पोलीस स्थानकामध्ये फौजदारी गुन्हा दाखल करण्यासाठी पालिकेच्या वतीने प्रयत्न करण्यात येत आहेत तसेच अमर रुग्णालयाचे संचालक डॉ. अर्जुन पोळ यांचा व्यवसाय परवाना रद्द करण्याबाबत महाराष्ट्र वैद्यकीय परिषद (महाराष्ट्र मेडिकल कॉन्सिल) यांच्याकडे लेखी पत्राद्वारे विनंती करण्यात आली आहे. गणेशोत्सवानिमित्त राज्यात मिळणार आनंदाचा शिधा यासोबतच छत्रपती संभाजीनगर व अमरावती विभागातील सर्व जिल्हे, नागपूर विभागातील वर्धा या १४ शेतकरी आत्महत्याग्रस्त जिल्ह्यातील दारिद्र्यरेषेवरील (एपीएल) केशरी शिधापत्रिका धारक शेतकरी यांना या आनंदाचा शिधा मिळणार आहे. प्रती शिधापत्रिका एक शिधा जिन्नस संचाची खरेदी करण्यासाठी ५६२.५१ कोटी इतक्या खर्चास मान्यता देण्यात आली आहे. या संचाचे वाटप ई-पाँस प्रणालीद्वारे करण्यात येणार आहे.

कर्जतमध्ये प्रती पंढरपूर येथील बंधान्यामुळे पूरजन्य परिस्थिती आटोक्यात

शहरातून वाहणाऱ्या उल्हास नदीच्या तीरावर प्रती पंढरपूर आळंदी हे तीर्थक्षेत्र विकसित केले आहे. या भागात उल्हासनदी पात्रात उन्हाळ्यातदेखील पाणी राहावे यासाठी कोल्हापूर टाईपचा बंधारा बांधला. नदी खोलीकरण केल्याने कर्जत शहरात कुठेही पुराचा त्रास झाला नाही, तसेच या बंधान्यामुळे कोणताही धोका नसल्याच्या प्रतिक्रिया शिवसेना पक्षाकडून तसेच नागरिकांनी व्यक्त केल्या आहेत. गेल्या दोन दिवसांपासून पावसाने धैमान घातले होते. कर्जत तालुक्यात पूरपरिस्थिती निर्माण झाली. आमदार महेंद्र थोरेचे यांच्या माध्यमातून चालत असलेल्या नदी स्वच्छता अभियानामुळे नदीमधील गाळ काढण्यात आल्याने शहरात पुराचा फटका बसला नाही. उन्हाळ्यात कोरड्या असलेल्या उल्हास नदीमध्ये पाणी असावे असा प्रयत्न उल्हास नदीत कोल्हापूर टाईप बंधारा बांधून केला जात आहे. यामुळेही पुराचा धोका निर्माण झाला नाही.

कर्जतमध्ये प्रती पंढरपूर येथील बंधान्यामुळे पूरजन्य परिस्थिती आटोक्यात

शहरातून वाहणाऱ्या उल्हास नदीच्या तीरावर प्रती पंढरपूर आळंदी हे तीर्थक्षेत्र विकसित केले आहे. या भागात उल्हासनदी पात्रात उन्हाळ्यातदेखील पाणी राहावे यासाठी कोल्हापूर टाईपचा बंधारा बांधला. नदी खोलीकरण केल्याने कर्जत शहरात कुठेही पुराचा त्रास झाला नाही, तसेच या बंधान्यामुळे कोणताही धोका नसल्याच्या प्रतिक्रिया शिवसेना पक्षाकडून तसेच नागरिकांनी व्यक्त केल्या आहेत. गेल्या दोन दिवसांपासून पावसाने धैमान घातले होते. कर्जत तालुक्यात पूरपरिस्थिती निर्माण झाली. आमदार महेंद्र थोरेचे यांच्या माध्यमातून चालत असलेल्या नदी स्वच्छता अभियानामुळे नदीमधील गाळ काढण्यात आल्याने शहरात पुराचा फटका बसला नाही. उन्हाळ्यात कोरड्या असलेल्या उल्हास नदीमध्ये पाणी असावे असा प्रयत्न उल्हास नदीत कोल्हापूर टाईप बंधारा बांधून केला जात आहे. यामुळेही पुराचा धोका निर्माण झाला नाही.

नि व ड क

जयकुमार डिगोळे यांना डॉक्टरेट पदवी



पनवेल : कामोठे येथील जयकुमार डिगोळे यांना सामाजिक कार्याबद्दल शिकागो युनिव्हर्सिटी ऑफ अमेरिका यांच्याकडून मानद डॉक्टरेट पदवी प्रदान करण्यात आली. दिल्ली येथील इंडिया इंटरनॅशनल सेंटर येथे या सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. जयकुमार डिगोळे वयाच्या १७व्या वर्षापासून सामाजिक क्षेत्रात कार्यरत आहेत. कामोठे येथे त्यांनी सामाजिक, सांस्कृतिक, कलेच्या क्षेत्रात भरीव योगदान दिले आहे. डॉक्टरेट पदवी मिळाल्यामुळे कामाची पोचपवती मिळाली आहे. सामाजिक क्षेत्रात काम करण्याची ऊर्जा मिळाली आहे. भविष्यात सर्वसामान्य जनतेचे प्रश्न सोडवण्यासाठी अहोरात्र मेहनत घेणार असल्याचे जयकुमार डिगोळे यांनी सांगितले आहे.

किरण मुंबईकर एलएलबी उत्तीर्ण



पनवेल : तालुक्यातील किरण मुंबईकर यांनी एलएलबी परीक्षा प्रथम श्रेणीत उत्तीर्ण केली. त्यांचे सगळीकडे त्यामुळे कौतुक होत आहे. मूळचे मुरुड-जंजिरा येथील मुंबईकर हे पनवेल करंजाडे येथे वास्तव्यास आहेत. ते भाजपचे पनवेल उपाध्यक्षदेखील होते. समाजकारण, राजकारण व व्यवसाय सांभाळत त्यांनी आपले एलएलबीचे शिक्षण पूर्ण केले आहे. त्यामुळे त्यांचे सर्व क्षेत्रामधून अभिमानाने करण्यात येत आहे. करंजाडेमधील किरण मुंबईकर मित्र मंडळाने ते प्रथम श्रेणीत उत्तीर्ण झाल्याबद्दल मोठा जल्लोष केला व शुभेच्छा दिल्या.

रोटरी क्लबतर्फे विविध उपक्रम

पनवेल : रोटरी वर्ष २०२४-२५चे मेडीकल डायरेक्टर माजी अध्यक्ष डॉ. लक्ष्मण आवटे यांच्या मार्गदर्शनाखाली गुरुवारी (दि.२५) पनवेल आरोग्य प्राथमिक केंद्र क्र. १ येथे गरोदर स्त्रियांना प्रोटीनची अधिक मात्रा असलेले पौष्टिक खाद्यपदार्थ क्लबतर्फे देण्यात आले, तसेच गरोदरपणातील चाचणीसाठी लागणारे डॉपलर मशीन स्त्रीरोग तज्ज्ञ रो. डॉ. संजीवनी गुणे यांच्या हस्ते केंद्राच्या संचालिका डॉ. रेहाना मुजावर यांना प्रदान करण्यात आले. या वेळी क्लबचे मेडिकल डायरेक्टर डॉ. लक्ष्मण आवटे यांच्यासह इतर रोटेरियन्स उपस्थित होते. यानंतर रस्त्यावरील, तसेच बाजारपेठेतील गरीब गरजू विक्रेत्यांना मोठ्या छत्राचे वाटप केले.

सीकेटी महाविद्यालयात कारगिल विजय दिवस साजरा



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या चांगू काना ठाकूर (सीकेटी) आर्ट्स, कॉमर्स अँड सायन्स कॉलेज न्यू पनवेल (स्वायत्त) येथे नॅशनल कॅडेटस् कॉर (एनसीसी) विभागाकडून शुक्रवारी (दि.२६) कारगिल विजय दिवस साजरा करण्यात आला.

यावर्षी कारगिल विजय दिवसाचे औचित्य साधून लेफ्टनंट अमरजित सिंग हे प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित

होते, तसेच या कार्यक्रमात रोटरी क्लबचे अध्यक्ष तथा एमएसईबी कार्यकारी अभियंता संजय पाटील, रोटरी क्लबचे सदस्य मेथ्राम एकांबे यांनी शहिदांना पुष्पहार अर्पण करून मेणबत्ती प्रज्वलित केली व आदर्शजली वाहिली.

यानंतर असोसिएट एनसीसी ऑफिसर मेजर प्रो. (डॉ.) उद्धव भंडारे यांनी कारगिल युद्धविषयी कॅडेट्सना माहिती दिली, तसेच विद्यार्थ्यांना त्यांचे भविष्य जवान आणि अधिकाऱ्यांप्रमाणे

घडवण्यासाठी मन, चेतना आणि विचार या मूलभूत तत्वांचा वापर करून त्यांचे अनुकरण करण्यास प्रवृत्त केले. या कार्यक्रमासाठी महाविद्यालयातील सर्व विद्याशाखांचे प्रमुख, विविध विभागांचे प्रमुख आणि सर्व प्राध्यापक वर्ग आणि एकूण ३० कॅडेट्स सहभागी झाले होते.

कार्यक्रम यशस्वीरित्या पार पडण्यासाठी एनओ प्रो. (डॉ.) उद्धव भंडारे, लेफ्टनंट नीलिमा तीदार, सीटीओ डॉ. जितेंद्र पावरा आणि सर्व कॅडेट्सनी

अथक परिश्रम घेतले.

या कार्यक्रमाचे यशस्वी आयोजन केल्याबद्दल जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर, संस्थेचे अध्यक्ष अरुणशेठ भगत, व्हाईस चेअरमन वाय. टी. देशमुख, आमदार प्रशांत ठाकूर व संस्थेचे सचिव डॉ. एस. टी. गडदे, महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रो. (डॉ.) एस. के. पाटील, आयक्यूएसी समन्वयक डॉ.बी. डी.आघाव यांनी कौतुक केले.

मासेमारीसाठी नव्या हंगामाची तयारी

उरण : प्रतिनिधी

दोन महिन्यांच्या प्रदीर्घ विश्रांतीनंतर १ ऑगस्टपासून मासेमारीचा नवीन हंगाम सुरू होत आहे. यानिमित्ताने तालुक्यातील करंजा, मोरा, दिगोडे व केळवणे, पेणमधील सोनखार, उणोली, दादर, रावे तसेच ग्रामीण भागातील अन्य बंदरात तयारी सुरू झाली आहे.

शासनाकडून १ जून ते ३१ जुलैदरम्यान मासेमारीवरील दोन महिन्यांचा बंदी कालावधी १ ऑगस्टला संपणार आहे. त्यासाठी मच्छिमार बांधव दर्याला निघाला असून बंदरावर लगबग सुरू झाली आहे. तालुक्यातील करंजा, मोरा बंदरासह दिगोडे व इतर बंदरातील



मच्छिमार १ ऑगस्टपासून सुरू होणाऱ्या नव्या हंगामाच्या तयारीला लागले आहेत. दोन महिन्यांच्या बंदीनंतर पुन्हा एकदा खोल समुद्रातील मासेमारी सुरू होणार असल्याने खवव्यांची ताज्या मासळीची समस्या दूर होणार आहे.

यासाठी दोन महिन्यांपासून उभ्या करण्यात आलेल्या बोटींची रंगरंगोटी, त्यावरील उपकरणांची इंजिनची डागडुजी, छिद्र पडलेल्या जाळींची दुरुस्ती, तसेच बोटी समुद्रात नैऊन त्यांची तपासणीसह विविध कामे सुरू आहेत.

राज्याच्या मत्स्यव्यवसाय विभागाकडून पावसाळ्यात दरवर्षी १ जून ते ३१ जुलै या दोन महिन्यांच्या कालावधी करीता खोल समुद्रात मासेमारीस बंदी घालण्यात येते. यासाठी हा मासळीच्या प्रजननाचा काळ असल्याने

दोन महिन्यांच्या विश्रांतीनंतर मच्छिमारांची बंदरात लगबग

बंदीचे कारण शासनाकडून दिले जाते. त्याचप्रमाणे पावसाळ्यात समुद्र खवळलेला असल्याने मासेमारीला जाणाऱ्या मच्छिमारांच्या जिवाला धोका निर्माण होण्याची शक्यता असते, मात्र देशातील इतर राज्यात पावसाळ्यात मासेमारी सुरू असल्याने इतर राज्यातील मासेमारी बोटी या काळात राज्याच्या हद्दीत येऊन मासेमारी करीत असल्याचे मच्छिमारांचे म्हणणे आहे. त्यामुळे या बंदी काळाचा विचार करण्याचीही मागणी पुढे

येत आहे. या कालावधीत करंजा बंदरात मासेमारी करणाऱ्या अनेक बोटीवर मत्स्यव्यवसाय विभागाने कारवाई केली होती. मासेमारी बंदी असल्याने दररोज मिळणाऱ्या ताज्या व मोठ्या मासळीची आवक कमी होते. त्यामुळे खवव्यांना शीतगृहात साठवून ठेवण्यात आलेल्या मासळीवर विसंबून राहावे लागते. हा हंगाम तरी कोणतेही वादळी विघ्ने न येता सुरू व्हावा अशी आशा त्यांनी व्यक्त केली आहे.

सततच्या अतिवृष्टीमुळे भाताची रोपे कुजली

बळीराजा संकटात

उरण : प्रतिनिधी

तालुक्यात मागील सहा दिवस सतत झालेल्या अतिवृष्टीमुळे भातशेतीचे मोठे नुकसान झाले आहे. शेतामध्ये लावलेली भाताची रोपे पाण्याखाली आल्याने अक्षरशः कुजून गेली आहेत. आता दुबार पेरणीलाही अवधी नसल्याने बळीराजा संकटात सापडला आहे.

उरण तालुक्याला गेल्या सहा दिवसांपासून पावसाने झोडपले असून त्याचा परिणाम शेतीवरही झाला आहे. ग्रामीण भागातील नदी नाल्यांना पूर येऊन चिरनेर, कळंबुसरे, मोठीजुई, बोरखार, धाकटीजुई, टाकीगाव, विंघणे, दिगोडे, आवरे, गोवठणे, पाले, पिरकोन, खोपट, चाणजे, नागाव, केगाव आदी भागातील शेतकऱ्यांच्या शेताच्या बांधांना



खांडी जाऊन पाणी भातशेतीत घुसले आहे. त्यामुळे रोपे कुजली आहेत. पाण्यासोबत शेतात गाळ येऊन बसल्याने शेतीचे अतोनात नुकसान झाले आहे. शेतकऱ्यांना दिलासा देण्यासाठी शासनाने कुजलेल्या रोपांचे तत्काळ पंचनामे करून तातडीची आर्थिक मदत करावी, अशी मागणी करण्यात येत आहे.

सतत अतिवृष्टीमुळे लागवड करण्यात आलेल्या भातशेतीत गाळासह पाणी घुसले. भाताची रोपे कुजली आहेत. आता शेतकऱ्यांचा मजुरांचा आणि रासायनिक खताचा खर्च वाया गेला असून स्वतः केलेली मेहेनतही वाया गेली आहे. शासनाने तातडीची मदत द्यावी, अशी अपेक्षा आहेत.

—बाळकृष्ण पाटील, शेतकरी, कळंबुसरे

पनवेलमध्ये पावसामुळे भिंत कोसळून सहा घरांचे नुकसान

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल तालुक्यात गुरुवारी (दि.२५) झालेल्या मुसळधार पावसामुळे सहा घरांच्या भिंती कोसळून नुकसान झाले आहे. सुदैवाने यात कोणताही अनुचित प्रकार घडला नाही.

मुसळधार पावसाचा फटका अनेकांना बसला. पनवेल तालुक्यातील केळवणे, शिरढोण, चावणे, धोदाणी, चावनढोली, पाले बुद्रुक या ठिकाणच्या सहा घरांच्या भिंती कोसळून नुकसान झाले. गुरुवारी ११७.६ मिलिमीटर पावसाची नोंद करण्यात आली. यावर्षी पनवेल तालुक्यात २५ जुलैपर्यंत एकूण दोन हजार ३२४ मिलिमीटर पाऊस कोसळला आहे. अतिवृष्टी झाल्यामुळे तलाठी सजा मालडुंगे हद्दीतील मालडुंगे (टावरवाडी) येथील



जानू धाऊ निरगुडा, वाघाची वाडीतील नामदेव किसन वाघ तर धोदाणी येथील विष्णु ढवळ्या घुटे यांच्या घराच्या भिंती खचून नुकसान झाले आहे. याप्रकरणी तहसीलदार कार्यालयाकडून पंचनामा करण्यात आला आहे.

दहा दिवसांनंतरही धोक्याचा इशारा देणारा बावटा कायम

जेएनपीए, मोरा-भाऊचा धक्का, करंजा-रेवस वाहतूक ठप्प

उरण : प्रतिनिधी, वार्ताहर

दहा दिवसांनंतरही धोक्याचा इशारा देण्यात येणारा तीन नंबरचा बावटा कायम असल्याने गेटवे-एलिफंटा, जेएनपीए, मोरा-भाऊचा धक्का, करंजा-रेवस या सागरी मार्गावरील प्रवासी वाहतूक अद्यापही बंदच आहे. यामुळे मात्र लॉचचालक, व्यावसायिकांना रोजीरोटीला मुकावे लागले आहे.

१८ जुलैपासून खराब हवामान, वादळी वाऱ्यासह पावसाचा फटका आणि लावण्यात आलेल्या धोक्याचा इशारा देण्यात येणारा तीन नंबरचा बावट्यामुळे येथील जेएनपीए, मोरा-भाऊचा धक्का, करंजा-रेवस या सागरी प्रवासी वाहतुकीलाही मोठ्या प्रमाणावर बसला आहे. गेटवे ऑफ इंडिया येथून पावसाळी हंगामात दररोज सात-आठ



तर सुट्टीच्या दिवशी २०-२५ लॉन्चेस सुमारे १००० ते १५०० पर्यटकांना घेऊन एलिफंटा लेण्या पाहण्यासाठी जातात, तर ३० मिनिटांच्या समुद्र सफरीचा आनंद लुटण्यासाठी गेटवे ऑफ इंडिया येथूनच हार्बरसाठी दररोज

२५०० ते ३००० पर्यटक येतात, मात्र सर्वच बंदरात धोक्याचा इशारा देणारा तीन नंबरचा बावटा लावल्याने पर्यटन वाहतूक गुरुवारपासूनच ठप्प झाली आहे. यामुळे मात्र लॉच मालकांना दररोज लाखो रुपयांचे आर्थिक नुकसान

होत असल्याची माहिती गेटवे ऑफ इंडिया-एलिफंटा जलवाहतूक संस्थेचे अध्यक्ष इक्बाल मुकादम यांनी दिली. तीन नंबरचा धोक्याचा इशारा देणारा बावटा जोपर्यंत खाली उतरत नाही तोपर्यंत स्थिती राहिली अशी

प्रतिक्रिया गेटवे-मुंबई बंदर निरिक्षक गुंजन यांनी दिली. पर्यटकांभावी व्यवसायही मागील पाच दिवसांपासून ठप्प झाला आहे. यामुळे बेदावरील पर्यटक आधारित व्यावसायिकांवर उपासमारीचे संकट आले असल्याचे स्थानिक व्यावसायिकांचे म्हणणे आहे.

भाऊचा धक्का ते मोरा या सागरी मार्गावरूनही गुरुवारी संध्याकाळपासूनच प्रवासी वाहतूक बंद करण्याचा निर्णय मुंबई जलवाहतूक औद्योगिक सहकारी संस्थेने घेतला आहे. यामुळे भाऊचा धक्का ते मोरा आणि जेएनपीए सागरी मार्गावरील प्रवासी वाहतूक पाच दिवसांपासून कोळमडली असल्याची माहिती मुंबई जलवाहतूक औद्योगिक सहकारी संस्थेचे अनिल परब यांनी दिली.

रामशेठ ठाकूर उच्च माध्यमिक विद्यालयात कारगिल विजय दिवस



खारघर : रामप्रहर वृत्त

जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या रामशेठ ठाकूर उच्च माध्यमिक विद्यालयात शुक्रवारी (दि.२६) कारगिल विजय दिवस साजरा करण्यात आला. या दिवशी १९९९मध्ये भारतीय लष्कराने पाकिस्तानच्या सैन्याला परतवून कारगिल युद्धात विजय मिळवला होता.

कारगिल युद्धातील वीरांच्या स्मरणार्थ दरवर्षी २६ जुलै रोजी कारगिल विजय

दिवस संपूर्ण भारतात साजरा करतात. रामशेठ ठाकूर उच्च माध्यमिक विद्यालयाच्या सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनीही कारगिल युद्धात शहिद झालेल्या वीरांना श्रद्धांजली वाहिली. या कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून सेवानिवृत्त सहाय्यक शिक्षण उपसंचालक नाईकवडी सर, प्राचार्य निषा नायर आदी उपस्थित होते.

कार्यक्रमाकरिता संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार

लोकनेते रामशेठ ठाकूर, अध्यक्ष अरुणशेठ भगत, व्हाईस चेअरमन वाय. टी. देशमुख, बोर्ड ऑफ डायरेक्टर संजय भगत, सचिव डॉ. एस.टी.गडदे स्कूल कमिटी मॅम्बर प्रभाकर जोशी यांनी शुभेच्छा देऊन अभिमानाने केले.

बल्लाबेश्वर मंदिराफडील रस्ता खड्डेमध्ये

खालापूरत अवजड वाहनांचे सतत अपघात

पाली : प्रतिनिधी

अष्टविनायक तीर्थक्षेत्र पाली येथील श्री बल्लाबेश्वर मंदिराकडे जाणाऱ्या रस्त्याची खूप दुरुवस्था झाली आहे. या रस्त्यावर ठिकठिकाणी खड्डे पडले आहेत. पाली नगरपंचायत तर्फे या ठिकाणी तात्पुरती उपाययोजना म्हणून खडी टाकण्यात आली होती, मात्र ही खडी बाहेर येऊन पुन्हा मोठाले खड्डे पडले असून पावसाचे पाणी साठून त्यांना तळ्याचे स्वरूप प्राप्त झाले आहे. परिणामी येथून मार्ग काढतांना भाविक, पादचारी, विद्यार्थी व वाहन चालक यांना तारेवरची कसरत करावी लागत आहे.

काही दिवसांपूर्वी खड्डे भरण्यासाठी टाकलेल्या खडीवरून घसरून पाच ते साहा

* नागरिकांची मार्ग काढताना तारेवरची कसरत



बाईकस्वार जखमी झाले होते. वाहने जाऊन आता ही खडी आजूबाजूला पसरली असून त्या ठिकाणी आणखी मोठे खड्डे तयार झाले आहेत तसेच या खड्ड्यांमध्ये पाणी साचून राहते. आणि वाहतुकीला व चालण्यास अडथळा निर्माण होत आहे. शिवाय खड्ड्यात वाहने जोरात

आदळतात, तसेच खड्ड्यातील पाणी आजूबाजूला असलेल्या दुकानांत व पादचऱ्यांवर उडून त्यांना हकनाक त्रास सहन करावा लागतो. याच ठिकाणी सब रजिस्ट्रेशन ऑफिसदेखील आहे. इतर व्यापारी दुकाने आहेत. त्यांना सुद्धा या खड्ड्यांचा त्रास होत आहे.

हा रस्ता खूप खराब झाला आहे. येथून मार्ग काढणे गैरसोईचे होत आहे. येथे टकलेल्या खडीवरून घसरून अनेक बाईकस्वार जखमी झाले आहेत. आता खड्ड्यांमध्ये पाणी साचून मोठ्या प्रमाणावरती तळ्याचे स्वरूप प्राप्त झाले आहे. वयस्कर लोक व विद्यार्थ्यांना येथून जातांना सर्वाधिक त्रास होतो. हा रस्ता योग्य प्रकारे सुस्थितीत करणे गरजेचे आहे.

-सुशील शिंदे, पाली, शहर अध्यक्ष, भाजप

खोपोली : प्रतिनिधी

मंगळवारी रात्री शहरातील मुख्य रस्त्यावर कॉइलचा ट्रॅलर पलटी झाल्याची घटना घडली असून, सुदैवाने रात्रीची वेळ असल्यामुळे मोठी जीवितहानी टळली. तालुक्यात अवजड वाहनांचे सातत्याने अपघात घडत असून १५ दिवसांत एक बळी, एक गंभीर जखमी तर सहा किरकोळ जखमी झाले आहेत. अवजड वाहनांचे अपघात खालापूर तालुक्यासाठी डोकेदुखी ठरत आहे.

११ जुलैला अंकार आडकर या २७ वर्षे तरुणाला भरधाव कंटेनर ने चिरडल्याची घटना जुन्या मुंबई-पुणे महामार्ग घडली होती. या घटनेला चार दिवस उलटत नाही तोच खालापूर शहरात बेदरकार कंटेनर

नागरिक भीतीच्या छायेत



चालकाने एका आयुष्याच्या पायावरून कंटेनर नेल्याने तो गंभीर जखमी झाला होता. त्यानंतरसुद्धा अवघड वाहनाचे अपघात थांबण्याचे नाव घेत नसून सावरोली खारपाडा राज्य मार्गावर गॅसवर टूक उलटल्याने मोठी दुर्घटना ओढावली होती, परंतु सुदैवाने सिलेंडर मध्ये गॅस नसल्याने संभाव्य दुर्घटना टळली होती. या घटनेला २४ तास उलटत नाही तोच याच मार्गावर वाशवली गावानजीक

रसायनाचा टँकर उलटला. मंगळ रात्री शहरातील मुख्य रहदारीचा रस्ता असलेला तहसील कार्यालयासमोर कॉइल नेणारा ट्रॅलर दुभाजक तोडून पलटी झाला. कित्येक टन वजनाची लोखंडी कॉइल रस्त्यात फेकली गेली, परंतु सुदैवाने रात्रीची वेळ असल्याने प्रवासी, पादचारी नसल्याने जीवित हानी टळली. रात्रीच्या वेळेस अवजड वाहतूक करणारे चालक अनेकदा नशा करून असल्याचे उघडकीस आल्याने पोलीसांनी चालकांवर कारवाईसाठी पाऊल उचलावे, अशी मागणी होत आहे.

अलिबागजवळ बार्जमध्ये अडकलेल्या १४ जणांची सुटका

अलिबाग : प्रतिनिधी

समुद्रात भरकटून अलिबाग येथील कुलाबा किल्ल्याजवळ आलेल्या जेएसडब्ल्यू कंपनीच्या बार्जमध्ये अडकून पडलेल्या १४ जणांना तटरक्षक दलाने हे लिकॉप्टरच्या सहाय्याने शुक्रवारी (दि. २६) सुखरूप बाहेर काढले.

जेएसडब्ल्यू कंपनीचे हे बार्ज धरमतरकडून जयगडच्या दिशेने कोळसा घेऊन निघाले होते. गुरुवारी खराब हवामान, सोसाट्याचा वारा आणि कमी दृश्यमानता यामुळे भरकटले होते. वादळी वाऱ्यामुळे हे बार्ज भरकटले. वादळी वाऱ्यामुळे अलिबाग येथील कुलाबा किल्ल्याच्या मागील बाजूस असलेल्या समुद्रात ते



अडकून पडले होते. इंजिनमध्ये पाणी शिरल्याने खलाश्यांनी हे बार्ज याच ठिकाणी नांगरून ठेवले होते.

गुरुवारी रात्री बार्जमधील खलाश्यांच्या सुटकेसाठी स्थानिक यंत्रणांच्या मदतीने प्रयत्न सुरू करण्यात आले होते, मात्र अंधार आणि खराब हवामानामुळे खलाश्यांची सुटका होऊ शकली नव्हती. शेवटी रायगड जिल्हाधिकारी कार्यालयांनी मदत व



बचावासाठी तटरक्षक दलाशी संपर्क केला. शुक्रवारी सकाळी पावसाने उघडीप दिल्यानंतर मुंबईतून सिजी ८१० हेलिकॉप्टर आकाशात झेपावले. अवघ्या काही मिनिटात ते अलिबागच्या कुलाबा किल्ल्याजवळ दाखल झाले. तटरक्षक दलाचे दोन जवान भरकटलेल्या जहाजावर उतरले. त्यांनी परिस्थितीचा आढावा घेतला. त्यानंतर सात टप्प्यात सर्व खलाश्यांची

बोटीवरून सुटका केली. नंतर त्यांना आरोग्य तपासणीसाठी जिल्हा रुग्णालयात नेण्यात आले.

या वेळी रायगडचे जिल्हाधिकारी किशन जावळे, रायगड पोलीस अधीक्षक सोमानाथ घार्गे, मुरुड जंजिरा तटरक्षक दलाचे कमांडंट राजेश धाऊलखांडी, अप्पर पोलीस अधीक्षक अतुल झेंडे, निवासी उपजिल्हाधिकारी संदेश शिर्के उपस्थित होते.

रोह्यात पुरग्रस्तांसाठी भाजप युवा मोर्चाकडून मदतकार्य

धाटाव : प्रतिनिधी

रोहा तालुक्यात मुसळधार पावसामुळे कुंडलिका नदीने धोक्याची पातळी गाठली व पुर परिस्थिती निर्माण केली. यामुळे अनेक नागरिकांच्या घरांमध्ये पाणी गेले व त्यांचे नुकसान झाले. २००५ नंतर पहिल्यांदाच एवढे पाणी आले होते. रोहातील नागरिकांना या पुरपरिस्थितीमध्ये सहकार्य लाभवे म्हणून यावेळी भारतीय जनता युवा मोर्चा दक्षिण रायगडचे सरचिटणीस रोशन चाफेकर यांच्या पुढाकाराने पूरग्रस्त कुटुंबांना विविध खाद्यपदार्थ यांचे किट बनवून ते वाटप करण्यात आले.

किटच्या माध्यमातून कुटुंबांना तात्पुरता दिलासा मिळाला.



तसेच आपतकाल व्यवस्थेसाठी एम्ब्युलन्सची सुविधा सुद्धा उपलब्ध करण्यात आली होती. पुरामुळे ज्यांचे नुकसान झाले आहे तिथे पंचनामा होऊन कुटुंबांना शासकीय मदत मिळणे आवश्यक आहे, त्या संदर्भातील पाठपुरावा आम्ही करूच मात्र नागरिकांना तातडीची मदत व दिलासा मिळावा म्हणून युवा मोर्चा टीमकडून तातडीचे सहकार्य करण्याचा आम्ही प्रयत्न केला. जिथे जिथे नागरिकांना गरज भासेल तिथे तिथे भारतीय जनता पक्ष युवा मोर्चा तसेच महिला मोर्चा सुद्धा नागरिकांच्या सेवेसाठी तत्पर असतील असे रोशन चाफेकर यांनी सांगितले. या वेळी रोहातील विविध भागात नागरिकांची भेट घेऊन त्यांची चौकशी करून आढावा घेतला. सेवाभावी कार्यत दक्षिण रायगड युवा वॉरिअर्स संयोजक वैभव कुळकर्णी, रोहा शहर युवा मोर्चाचे अनिल घरजाळे, परेश चितळकर, रोहित रोडे निखिल बोरोले, राकेश चाफेकर यांनी मोलाचे कार्य केले.

नागोठण्यातील पुराचे पाणी ओसरले

जनजीवन पूर्ववत

नागोठणे : बातमीदार

बुधवार, गुरुवार दिवस रात्र पडत असलेल्या मुसळधार पावसाने मुळे अंबा नदीने धोक्याची पातळी ओलांडल्याने नागोठण्यात महापुर आला होता. गुरुवारी रात्री उशीरा पावसाने विश्रांती घेतल्यानंतर शुक्रवारी पुराचे पाणी ओसरले असून जनजीवन पूर्ववत झाले असून नागोठणे बाजारपेठमधील दुकानदार व पूरग्रस्त भागातील नागरिक आपली दुकाने व घरांची साफसफाई करण्यात व्यस्त आहेत.

दरम्यान, नागोठणे ग्रामपंचायतीचे मार्गदर्शक किशोर जैन यांनी रोहा प्रांत व तहसीलदार यांना पुरामुळे नुकसान झालेल्या नागोठणे व विभागातील दुकानदार व नागरिकांच्या नुकसानीचे पंचनामे आजच्या आज करून त्यांना शासनाकडून देण्यात येणारी ५००० रुपयांची मदत तत्काळ द्या, अशा सूचना केल्या आहेत.

नागोठणे ग्रामपंचायतीचे मार्गदर्शक किशोर जैन हे पूरग्रस्त परिस्थितीकडे जाताने लक्ष देऊन होते तसेच ग्रामपंचायत प्रशासनाला पूरग्रस्त ग्रामस्थांकडे लक्ष देऊन त्यांना जी काही मदत लागेल ती सर्व मदत



करण्याची सूचना देत होते. किशोरभाई जैन यांच्या सुचने नुसार ग्रामपंचायत प्रशासनाने पूरग्रस्त नागरिकांना जेवणाचे किट देऊन त्यांच्या जेवणाची ही व्यवस्था केली होती.

ग्रामपंचायतीचे ग्रामविकास अधिकारी राकेश टेमघरे यांना किशोरभाई जैन यांनी पूरग्रस्त भागातील साफसफाईकडे लक्ष देण्याच्या सूचना केल्यानंतर राकेश टेमघरे यांनी तत्काळ ग्रामपंचायतीच्या सफाई कर्मचाऱ्यांना साफसफाईसाठी कामाला लावले असून दिवसभरात पूरग्रस्त भागाची सफासफाईचे कामकाज युद्ध पातळीवर सुरू असून सर्व पूरग्रस्त भागाची साफसफाईदेखील पूर्ण झाली आहे.

आमदार रविशेट पाटील यांनी केली पाहणी

पेण सुधागड रोहा विधानसभा मतदार संघाचे आमदार रविशेट पाटील यांनी शुक्रवारी (दि. २६) नागोठणे पूरग्रस्त भागाची पाहणी केली. नुकसानग्रस्त दुकानदार व ग्रामस्थांची विचारपुस करून नुकसान बाबत चौकशी केली तसेच नुकसानग्रस्त नागरिकांना सर्वतोपरी सहयोग करून नुकसानीचे पंचनामे तात्काळ करून शासकीय मदत तत्काळ द्या, असे आदेश प्रशासनाला दिले.

एटीएम फोडणारे दोघे अटकेत

खोपोली : चोरट्यांचा एटीएम फोडून रक्कम चोरी करण्याचा प्रयत्न फसल्यानंतर एटीएममधील ७५ हजार रुपये किमतीची यंत्रसामग्री चोरून नेल्याची घटना खालापूरतील खिरकीडी गाव येथे घडली आहे. खालापूर पोलीसांनी वेगळी तपास करत या गुन्हात कमलदिप हरिलाल पटेल (२०) आणि दीपकलाल अमृतलाल वर्मा (२१, दोघे सध्या रा. खिरकीडी, मूळ उत्तर प्रदेश) यांना अटक केली आहे.

महाराष्ट्र शासन
कार्यकारी अभियंता यांचे कार्यालय, सा.बां. विभाग, पनवेल
पिनकोड-४१०२०६
E-mail- panvel.ee@mahapwd.gov.in

दूरध्वनी क्रमांक ०२२-२७४५२७७८ फॅक्स - ०२२-२७४६७४४०

ई-कार्यपाली अंतर्गत ई-निविदा क्र. १८ (ई-निविदा) सन २०२४-२५

सार्वजनिक बांधकाम (सा.बां.) विभाग, पनवेल हे (दुरुध्वनी क्र. ०२२-२७४५२७७८ फॅक्स-०२२-२७४६७४४०) महाराष्ट्र शासनाच्या सार्वजनिक बांधकाम खात्याकडील नोंदणीकृत कंत्राटदारांना योग्य त्या कामांकरिता बी-१ नमुन्यातील निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) मागविणेत येत आहे. सदरची ऑनलाईन ई-निविदा सूचना www.mahapwd.com and www.mahatenders.gov.in पोर्टलवरती उपलब्ध आहे.

टिप - या निविदेमध्ये एकूण १ काम समाविष्ट असून ऑनलाईन निविदा विक्री व बीड प्रिपेरेशन दिनांक २६.०७.२०२४ सकाळी १०.०० ते दिनांक ०२.०८.२०२४ रोजी सायंकाळी १८.०० पर्यंत संकेत स्थळावर उपलब्ध करून देणेत आलेली आहे. www.mahatenders.gov.in

ई-निविदा जा.क्र./सा.बां./पनवेल/कार्यकारी अभियंता यांचे कार्यालय, सा.बां. विभाग, पनवेल, जि. रायगड दिनांक : २७/०७/२०२३

सही / कार्यकारी अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम विभाग, पनवेल

खोपोलीत दिव्यांग लाभार्थी चार महिन्यांपासून पेन्शनच्या प्रतीक्षेत

खोपोली : प्रतिनिधी

खोपोली नगर परिषदेने गेल्या आठ महिन्यांपासून शहरातील दिव्यांगांना दरमहा ७५० रुपये पेन्शन योजना लागू केली असून पात्र लाभार्थी दिव्यांगांना गेले चार महिने उलटून गेले तरी पेन्शनची रक्कम त्यांच्या बँक खात्यात जमा झालेली नाही. त्यामुळे दिव्यांगांना अनेक अडचणींना सामोरे जावे लागत आहे. मुख्याधिकारी पंकज पाटील यांनी पेन्शनबाबतीत तातडीने उपाययोजना करावी, अशी मागणी केली जात आहे.

नगरपालिकेने सन २३-२४च्या अर्थ संकल्पामध्ये पालिका उत्पनातून दिव्यांगांसाठी पाचटके निधीची तरतुद केली असून त्या रकमेतून पालिका हद्दीतील पात्रधारक लाभार्थींना दरमहा ७५० रुपये रक्कम पेन्शन स्वरूपात सुक केल्याने ज्यांनी आपला प्रस्ताव पालिकेकडे दाखल केला गेला आहे, अशा पात्र लाभार्थींच्या बँक खात्यात

दरमहा पेन्शन जमा केली जात असल्याने दिव्यांगांना मोठा दिलासा मिळत आहे. या पैशातून काही दिव्यांगांना महिन्याच्या औषधा साठी हातभार लागतो, परंतु गेल्या चार महिने ही पेन्शनची रक्कम मिळाली नसल्यामुळे अनेक अडचणींना सामोरे जावे लागत आहे. मुख्याधिकारी यांनी तातडीने उपाययोजना करावी, अशी मागणी दिव्यांगकडून केली जात आहे.

गेल्या दोन महिन्यांपूर्वी लोकसभेच्या निवडणुकीसाठीची आचारसंहिता होती. आचारसंहितेमुळे पेन्शनची रक्कम जमा केली नाही. पुढील आठवड्याभरात लाभार्थींच्या बँक खात्यात पेन्शनची रक्कम जमा केली जाईल.

-गौतम भगले, उपमुख्याधिकारी, खोपोली नगर परिषद

सेजल साबळेला आरोग्य मानसशास्त्रात पदव्युत्तर पदवी

माणगाव : प्रतिनिधी

माणगाव शिक्षण प्रसारक मंडळाचे अध्यक्ष अॅड. राजीव साबळे यांची द्वितीय सुकन्या सेजल ही इंग्लंड येथील (लंडन) मॅचस्टर मेट्रोपॉलिटन युनिव्हर्सिटीमध्ये आरोग्य मानसशास्त्र (हेल्थ सायकोलॉजी) विषयात पदव्युत्तर पदवी (मास्टर डिग्री) घेऊन उत्तीर्ण झाली आहे. त्याबद्दल सेजलचे सर्व स्तरातून कौतुक होत असून अभिमान करण्यात येत आहे.

मानसशास्त्र हा विषय अत्यंत कठीण आणि अवघड समजला जातो. हा विषय लाखो विद्यार्थ्यांपैकी मोजकेच विद्यार्थी निवडतात, मात्र त्यातील हाताच्या बोटावर मोजता येतील इतकेच उत्तीर्ण होतात. सेजल राजीव साबळे हीचे शालेय शिक्षण माणगाव येथे झाले असून उच्च शिक्षण (एम.ए.सायकोलॉजी) पुणे येथून अव्वल क्रमांकांने उत्तीर्ण झाली. त्यानंतर सेजलने लंडन येथील मॅचस्टर युनिव्हर्सिटीमध्ये पदव्युत्तर पदवी शिक्षणासाठी प्रवेश घेतला. सेजलने एक दुर्मीळ विषय निवडून आव्हान स्विकारले आहे.

पेपर नोटीस

तमाम लोकांस या जाहीर नोटीसीद्वारे कळविण्यात येते की, खालील परिशिष्टात वर्णन केलेली मिळकत ही त्याचे विधानमालक आनंदिबाई काशिनाथ घरत ऊर्फ आनंदि कमलाकर घरत यांनी आमच्या अशिलाना संमती दर्शवली आहे व आमच्या अशिलांच्या सांमण्यावरून ही वर्तमानपत्र जाहीर नोटीस देत आहे.

मिळकतीचे वर्णन मोजे: विधेचे (५५३३२४) (ULPIN ३४६११९०६१९९), तालुका-उरण, जिल्हा-रायगड

गट क्रमांक	भूखण पद्धत	क्षेत्र (हे.आर.चौ.मी.)	आकार रु.पे.
२५५/१ खाते क्रमांक : ६०	१	१.४९.७० पो.ख. ०.१०.४० एकूण १.६०.१०	१७.९१

या एकूण क्षेत्रांपैकी विकते यांच्या हिश्याचे ०.९६.०० गुंठे

वर नमूद केलेल्या जमिनीच्या मिळकतीमध्ये कोणत्याही व्यक्तीचा अथवा व्यक्तीच्या कोणत्याही संस्थेचा गहाण, दान, बक्षिस, खरेदीखत, साठेकारण, मिळकत विकसित करणेबाबचा करार, कुळहक, वारसाहक, बहिवाटीचा हक, ताबा हक, मांडपट्टा, पोटीगा, मृत्युपत्र, बोजा अथवा अन्य कोणत्याही प्रकारचा हक, हितसंबंध असल्यास त्याच्या लेखी हरकती, त्यांच्या हरकतीतील नमूद केलेल्या हक्काबाबत प्रथमदर्शीने योग्य पुरेशा कागदोपत्री पुराव्यासह खालील सही करणारा यांचेकडे ही नोटीस प्रसिध्द झालेपासून १४ दिवसांचे आत खाली दिलेल्या आमच्या पंचायत प्रत्यक्ष येऊन अथवा रजिस्टर पोस्टाने कागदोपत्री पुराव्यासह आपल्या लेखी हरकती व आक्षेप दाखल करावेत अन्यथा मुदतीत हरकती न असल्यास सदर मिळकतीशी इतर कोणाचेही कोणतेही हक हितसंबंध नाहीत व असल्यास ते त्यांनी सोडून दिलेले आहेत. व सदर मिळकत निर्वध आहेत असे गृहीत धरून आमचे आशिले सदर मिळकतीचे खरेदीखत व्यवहार पूर्ण करतील मग मागाहून मुदतीनंतर उपस्थित करण्यात आलेल्या कोणत्याही हरकती व आक्षेप आमच्या आशिलांवर बंधनकारक राहणार नाहीत याची नोंद घ्यावी.

दिनांक: २७ जुलै २०२४

सही
अॅड. निलेश बा. झंजाड

पत्ता :- बी-१०४ सफायर सी.एच.ए.स. भूखंड क्रमांक-३३/३४, सेक्टर २२, कामोटे, तालुका पनवेल, जिल्हा रायगड - ४१०२०६, मो. क्र. ९९२०४७५८०९

उरण नगरपरिषद, उरण
जिल्हा : रायगड

प्रथम संक्षिप्त ई-निविदा सूचना क्रमांक
उनप/बांवि/०१/२०२४-२०२५

उरण नगरपरिषद क्षेत्रातील जिल्हा वार्षिक योजना (सर्वसाधारण) २०२३-२४ करिता खालील तक्त्यात नमूद कामांची संपूर्ण तपशिलासह सविस्तर ई-निविदा <https://www.mahatenders.gov.in> या संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे.

अ.क्र.	कामाचे नांव	अंदाजपत्रकीय रक्कम
(१)	उरण नगरपरिषद विकास आराखड्यातील म्हातवली स.नं.७५अ मधील १२.०० मी. रूंदीचा रस्ता विकसित करणे.	रुपये १,९१,८१,३५९/-
(२)	उरण नगरपरिषदेचे म्हातवली स.नं.७५अ मधील कार्यालयीन इमारतीचे सभोवतालची कंपाऊंड वाल बांधणे.	रुपये ५१,९६,७०९/-
(३)	उरण शहरात कायदा सुव्यवस्था व सुरक्षिततेच्या दृष्टीने महत्त्वाच्या ठिकाणी सी.सी.टी.व्ही. सव्हेल्स यंत्रणा उभारणे.	रुपये १,६१,१४,०९७/-

तरी अर्हता प्राप्त इच्छुक निविदाकारांनी दिनांक २९-०७-२०२४ ते दिनांक ०५-०८-२०२४ या कालावधीत वरील संकेतस्थळावर तितसर निविदा अपलोड करावी.

जा.क्र. उनप/बांवि./७८०/२०२४-२०२५
दिनांक :- २६/०७/२०२४

सही / मुख्याधिकारी
उरण नगरपरिषद

प्रत्येक खेळात मेंटल फिटनेसही महत्वाचा - स्वस्तिका घोष

खारघरच्या रामशेट ठाकूर पब्लिक स्कूलची विद्यार्थिनी असलेल्या स्वस्तिका घोषने आजवर अनेक स्पर्धांमध्ये चमकदार कामगिरी केली आहे. स्वस्तिकाने विविध स्पर्धांमध्ये सातत्यपूर्ण कामगिरी करून उल्लेखनीय म्हणजेच डब्ल्यू टी टी फिडर तुकी ऑपनसह तीन जागतिक रँकिंग स्पर्धांमध्ये तिचा सहभाग होता. हाँगकाँग, जॉर्डन, कोलंबो, ओमान आदी देशांत झालेल्या स्पर्धांत अजिंक्यपद पटकावून भारताची मान उंच ठेवण्याचा प्रयत्न केला. ओमान येथील आंतरराष्ट्रीय स्पर्धेत तिने भारतीय कर्णधारपद म्हणूनही जबाबदारी पार पाडली. या स्पर्धेत तीन ब्राँझ पदके मिळविणारी पहिली भारतीय खेळाडू ठरली आहे. प्रत्येक खेळात मेंटल फिटनेसही महत्वाचा असल्याचे ती संवादप्रहरमधील मुलाखतीमध्ये म्हणाली.

१. स्वस्तिकाजी आपल्याला टेबल टेनिस या खेळाची आवड कशी निर्माण झाली. आज टेबल टेनिस खेळात जागतिक क्रमवारीमध्ये कोणत्या स्थानावर आहात ?

► माझे वडील टेबल टेनिसचे प्रशिक्षक म्हणून काम करतात. त्यांच्याकडे प्रशिक्षणासाठी अनेक विद्यार्थी येत असत. मी साडेतीन वर्षांची असताना तिथे जात असे त्यातून मला आवड निर्माण झाली. माझी उंची कमी असल्याने हात पोहचत नसे तरी मी खेळण्याचा प्रयत्न करीत असे. ते पाहून माझ्या वडिलांनी मला खेळण्यास प्रोत्साहन दिले. तेच माझे प्रशिक्षक होते. मला खेळ शिकवण्यासाठी त्यांनी आपली शाळेतील नोकरी सोडली. त्यांच्यामुळे मी नवव्या वर्षी नॅशनल चॅम्पियन बनले. महिला टेबल टेनिसमध्ये जागतिक स्तरावर १५१व्या क्रमांकावर आहे. तर युवा खेळाडूमध्ये जागतिक चौथ्या स्थानावर आहे.

२. आपले शिक्षण कोठे झाले ?

► मी जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या खारघर येथील खारघरच्या रामशेट ठाकूर पब्लिक स्कूलमध्ये तिसरी ते बारावीपर्यंतचे शिक्षण घेतले. त्यानंतर आता खांदा कॉलनी येथील सीकेटी महाविद्यालयात बीएमएसचे शिक्षण घेत आहे. मला शाळेने खूप मदत केली

सरावासाठी जागा उपलब्ध करून दिली.

३. आपल्याला या खेळात पुढे येण्यासाठी कोणी मदत केली ?

► जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्था, माजी खासदार रामशेट ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर आणि परेश ठाकूर साहेबांनी मला खूप मदत केली. नेहमीच मला वेगवेगळ्या स्पर्धांत सहभागी होण्यासाठी आर्थिक मदत केली. याशिवाय विराट कोहली फाउंडेशन त्यामुळे मी आज इथपर्यंत पोहचली आहे. त्यांचे आभार मानून मी त्यांना धन्यवाद देते.



४. पहिली आंतरराष्ट्रीय स्पर्धा कोठे खेळली व त्यावेळचा अनुभव कसा होता ?

► मी पहिल्या प्रथम आंतरराष्ट्रीय स्पर्धा ज्युनिअर गटात चायनामध्ये नंतर एशियन चॅम्पियनशिप बँकॉकला खेळले त्यावेळी मला अनेक नामवंत खेळाडूंचा खेळ पाहायला मिळाला. त्यांना जवळून बघताना खूप चांगले वाटले. टेबल टेनिसमध्ये प्रथम क्रमांकावर असलेल्या चायनाच्या खेळाडूंबरोबर खेळण्याचा अनुभव आणि आनंद वेगळाच होता. ज्युनिअर मध्ये मी चायनाच्या तीन चार खेळाडूंना हरवून आपल्या देशासाठी मेडल मिळवले आहेत.

५. टेबल टेनिसचा सराव कसा आणि केव्हा करता आणि अभ्यास कधी करायचा ?

► रामशेट ठाकूर पब्लिक स्कूलमध्ये मला सरावासाठी खास रूम दिली होती. त्याठिकाणी मी वडिलांनाच्या मार्गदर्शनाखाली रोज सहा ते सात तास सराव करायची.



माझा शाळेचा अभ्यास ही वेळ काढून करायची मला शिक्षक मदत करीत असत.

६. पहिले आंतरराष्ट्रीय मेडल जिंकून आल्यावर शाळेतील वातावरण

होती. माझ्याकडून तास तास स्वतः सराव करून घेतला होता. माझ्यासाठी त्यांनी आपली नोकरी ही सोडली होती.

७. ऑलिम्पिकला जाण्याची संधी मिळणार आहे का ?

► ऑलिम्पिक २०२४मध्ये जाण्याची संधी मला मिळणार नाही कारण त्यासाठी देशातील पहिल्या तीन क्रमांकाच्या खेळाडूंना संधी दिली जाते. या वेळी माझा क्रमण ७ असल्याने मला संधी नाही, पण २०२८च्या ऑलिम्पिकसाठी माझी तयारी सुरु आहे. त्यासाठी मला सराव करण्यासाठी माजी खासदार रामशेट ठाकूर यांनी कॉलेजमध्ये वातानुकूलित हॉल उपलब्ध करून दिला आहे. तेथे मी वडीलांबरोबर प्रॅक्टिस करतच शिवाय बाहेरचे खेळाडू ही येतात मी ही ट्रेनिंगसाठी चायना, जपानला जाते. जर्मनीला लीग खेळते. चायनामध्ये खेळाचा सगळ्यात चांगला अनुभव मिळतो.

९. आपल्या देशाकडून सवलती मिळाल्या आहेत काय ?

► पंतप्रधान नरेंद्र मोदी खेळाला प्राधान्य देत असल्याने त्यांचे सरकार आल्यावर खेळाला जास्त फंड मिळू लागला. त्यापूर्वी फंड कमी असल्याने मला विराट कोहली फाउंडेशनने मदत केली. आता खेळो इंडिया युथ गेम उपक्रम राबविला जात

विविध क्षेत्रांमधील अधिकारी, पदाधिकारी आणि तज्ज्ञ व्यक्तींच्या मुलाखती 'रामप्रहर'च्या संवादप्रहर सदरामध्ये दर शनिवारी प्रसिद्ध करण्यात येणार आहेत. यामध्ये मान्यवर आपले विचार, मते आणि माहिती मांडणार असून विविध घडामोडींबद्दल भाष्य करतील. वाचकांसाठी हे सदर माहितीपूर्ण आणि उपयुक्त ठरेल, अशी आशा आहे. आजच्या मुलाखतीमध्ये राष्ट्रीय टेबल टेनिसपटू स्वस्तिका घोष हिच्याशी संवाद साधला आहे.



स्वस्तिकाला

मिळालेली पदके

* इंटरनॅशनल टेबल टेनिस चॅम्पियनशिप २०२३ तसेच इंडोशियन क्लब लीग सेशन या दोन्ही स्पर्धांमध्ये महिला एकेरी खुल्या गटात रौप्यपदक
* इंटर स्टेट सिनिअर चॅम्पियनशिप स्पर्धातील दुहेरी गटात रौप्यपदक खेळो इंडिया क्रीडा स्पर्धेत टेबल टेनिसमध्ये मुलींच्या दुहेरी महाराष्ट्राच्या स्वस्तिका घोष आणि दिया चितळे या जोडीने सुवर्णपदक पटकाविले.

* दक्षिण आशियाई फेडरेशन गेम्स टेबल टेनिस स्पर्धेत सांघिक सुवर्ण पदक तर राष्ट्रीय टेबल टेनिस स्पर्धेत रजत पदक

* दक्षिण आशियाई फेडरेशन चॅम्पियन स्पर्धेत सांघिक गटात भारतीय संघाची कर्णधार म्हणून सांघिक सुवर्णपदक

* ८३ व्या राष्ट्रीय टेबल टेनिस चॅम्पियनशिप स्पर्धेत रजत पदकाविले.

* ८२ व्या ज्युनिअर अँड युथ नॅशनल टेबल टेनिस चॅम्पियनशिप २०२० राष्ट्रीय स्पर्धेत विजेतेपद

* महाराष्ट्र राज्य अजिंक्यपद टेबल टेनिस स्पर्धेत १२ वर्षाखालील मुलींच्या गटात रायगड जिल्हा टेबल टेनिस असोसिएशनला पहिले रौप्यपदक व एकेरीतही स्वतःला रौप्यपदक

* ८२व्या ज्युनिअर अँड युथ नॅशनल टेबल टेनिस चॅम्पियनशिप २०२० राष्ट्रीय स्पर्धेत अंडर १८ मुलींच्या गटात विजेतेपद

* टेबल टेनिस खेळाच्या जागतिक क्रमवारीत १९ वर्षीय मुलींच्या गटात चौथ्या स्थानी झेप घेणारी भारतातील पहिली टेबल टेनिस खेळाडू.

बेलापूर येथे नवीन पावसाळी जलउदंचन केंद्राचे भूमिपूजन

नवी मुंबई : प्रतिनिधी, बातमीदार

बेलापूर विभागातील सेक्टर १२ येथे असलेले सिडको निर्मित पावसाळी जलउदंचन केंद्र ४० वर्षे जुने आहे. त्याच अनुषंगाने आमदार मंदा म्हात्रे यांच्या अध्यक्षतेखाली रु. ३४ कोटी उपलब्ध करून जुने जलउदंचन केंद्र निष्कासीत करून या ठिकाणी नवीन जलउदंचन केंद्र (पंप हाऊस) बांधण्यात येणार आहे. याचे भूमिपूजन मनपा आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या हस्ते करण्यात आले.



या वेळी माजी नगरसेवक सर्वश्री अशोक गुरखे, दिपक पवार, दि. ना. पाटील, भरत जाधव, माजी भाजप जिल्हाध्यक्ष सी. व्ही. रेड्डी, भाजप उपाध्यक्ष डॉ. राजेश पाटील, ज्येष्ठ समाजसेवक पांडुरंग पाटील, अतिरिक्त आयुक्त शिरीष आरदवाड, उप.आयुक्त पोद्दे, बेलापूर विभागीय अधिकारी शशिकांत तांडे, कार्यकारी अभियंता संजय पाटील, उपभियंता अजय पाटील तसेच असंख्य नागरिक उपस्थित होते.

महिलांच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी प्राधान्य -नाहटा

नवी मुंबई : बातमीदार

विजय नाहटा फाउंडेशनच्या माध्यमातून नवी मुंबईत विविध सामाजिक, सांस्कृतिक उपक्रम अतिरिक्त राबवण्यात येत आहेत. फाउंडेशनच्या महिला मंचच्या आज हजारो क्रियाशील सदस्य आहेत. महिलांच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी आर्थिक विकासासाठी मंच यापुढे प्राधान्य देईल, अशी त्याही शिवसेना उपनेते विजय नाहटा यांनी भव्य महिला मेळाव्यात बोलताना दिली.

वाशी येथील विष्णुदास भावे नाट्यगृहात विजय नाहटा फाउंडेशन आणि महिला विकास मंचतर्फे नवी मुंबईतील विविध क्षेत्रात कार्यरत महिलांचा मेळावा आयोजित करण्यात



आला होता. या वेळी ह.भ.प. वनिता पाटील यांच्या शुभ्राव्यवस्थानाचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यांनी समाज प्रबोधन, शिक्षण, सदाचार, आरोग्य, योगा आदी विषयांवर महिलांना मोलाचे मार्गदर्शन केले.

या मेळाव्यात महिला विकास मंचच्या हजारो सदस्यांना नवी मुंबईतील एमजीएम, सुरज, तेरणा, फोटीज

अशा विविध नामांकित हॉस्पिटलमध्ये सवलतीच्या दरात आरोग्य सुविधा उपलब्ध होणार आहेत. महिलांसाठी आरोग्याच्या दृष्टीने विविध सवलती आणि योजनांची सुरुवातदेखील फाउंडेशनच्या वतीने करण्यात आल्याचे अध्यक्ष गार्गी नाहटा, कार्याध्यक्ष शुभांगी सूर्यराव यांनी सांगितले. या मेळाव्यात उपस्थित महिलांचा सत्कार करण्यात आला.

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ घेण्यासाठी उत्साह

नवी मुंबई : बातमीदार

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेला नवी मुंबई महापालिका क्षेत्रातील महिला उत्साह प्रतिसाद देत असल्याचे दिसत असून महापालिकेच्या वतीने समूह संघटक, आशा वर्कर मोठ्या प्रमाणात महिलांची भेट घेऊन त्यांना या योजनेची माहिती देत आहेत तसेच त्यांचे अर्जही भरून घेतले जात आहेत. महिला व बालविकास

विभागाच्या नारीशक्ती दूत अंपद्वारे प्राधान्याने ऑनलाईन अर्ज दाखल करून घेतले जात असून ऑफलाईन अर्जही लेखी भरून घेतले जात आहेत. नमुमपा क्षेत्रातील एकही पात्र महिला लाभ घेण्यापासून वंचित राहू नये याची काळजी घेऊन गतिमान कार्यवाही करण्याचे निर्देश महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांनी दिले असून त्यानुसार जास्तीत जास्त

महिलांपर्यंत योजनेची माहिती पोहचवून त्यांचे अर्ज भरून घेतले जात आहेत. याकामी महिला बचत गटांचीही मदत घेतली जात असून समाज विकास विभागाचे समूह संघटक महिला बचत गटांपर्यंत पोहचून त्यातील पात्र महिलांचे अर्ज भरून घेत आहेत तसेच त्या महिलांमार्फतही इतर महिलांपर्यंत पोहचून योजनेच्या माहितीचे प्रसारण केले जात आहे.

योजनेचे अर्ज भरण्यात महिलांना कोणतीही अडचण येऊ नये यादृष्टीने नवी मुंबई महानगरपालिका मुख्यालय तसेच ८ विभाग कार्यालय क्षेत्रातील १११ प्रभागामध्ये 'मुख्यमंत्री - माझी लाडकी बहीण' योजना मदत कक्ष कार्यान्वित करण्यात आले असून तेथे महिलांचा उत्साही प्रतिसाद मिळताना दिसत आहे. त्यासोबतच शासनाच्या महिला व बालविकास विभागाच्या

वतीने चालविण्यात येणा-या २२६ अंगणवाड्यांमध्येही तेथील अंगणवाडी सेविकांकडून अर्ज भरण्याची कार्यवाही सुरु आहे.

योजनेविषयी कोणत्याही प्रकारच्या अधिक माहितीसाठी अथवा अडचण आल्यास निराकरणसाठी नवी मुंबई महापालिकेने ९९६९००८०८८ / ९७०२३०९०५४ / ९३७२९०६९७६ हे मोबाईल क्रमांक जाहीर केले आहेत.

रानभाजी कंटुलीला उरणमधील बाजारपेठेत मागणी

उरण : वार्ताहर

गेल्या काही दिवसात कोकणात संततधारेमुळे रानावनात तयार होणाऱ्या रानभाज्या मोठ्या प्रमाणात बाजारामध्ये विक्रीसाठी येत आहेत. या रानभाज्यांना ग्राहकांची पसंती असून मागणीसुद्धा चांगली आहे. पावसाळी रानभाजी कंटुलीला महिलांची पसंती असून ती २०० रुपये किलो दराने मिळत आहे.

उरण तालुक्यात गेल्या काही दिवसांपासून मोठ्या प्रमाणात



कंटुलीची भाजी विक्रीसाठी बाजारपेठेतून येत असून यावर्षी एका किलोला दोनशे रुपये वेढा भाव मिळत आहे. आयुर्वेदानुसार आरोग्यासाठी उरुम असलेली कंटुलीची भाजी सुरुवातीच्या पावसात मिळत असल्याने या भाजीची मागणी मोठ्या प्रमाणात आहे.

गंधी बाजारात राज पालनाका, मांथी चौरा, आनंद नार, आदी ठिकाणी विक्रीसाठी आहेत.

पावसाळ्यातील रानभाज्या खाण्यासाठी अत्यंत चविष्ट व रुचकर असतात. करटोलीची भाजी तर आरोग्यासाठी अत्यंत गुणकारी अशी आहे. पावसाळ्याच्या सुरुवातीला काही दिवसांचे ही भाजी मिळत असल्याने आवर्जून आम्हीही भाजी खरेदी करतो. -रजनी मानी, वेरुगे, उरण

नवी मुंबई डाक विभाग रिकतपदे भरणार

नवी मुंबई : रामप्रहर वृत्त

भारतीय डाक विभागाने ग्रामीण डाक सेवक पदासाठी अधीक्षक डाकघर, नवी मुंबई यांच्या कार्यक्षेत्रातील ५१ रिकत पदे भरली जाणार असे वरिष्ठ अधीक्षक डाकघर, नवी मुंबई विभाग वाशी यांनी केली आहे.

पात्र व इच्छुक उमेदवारांकडून अर्ज मागविण्यात आले आहेत. आपले अर्ज अधिक माहितीसाठी नियम व अटी पुढील संकेतस्थळावर ऑनलाईन <https://indiapostgdsdsonline.gov.in> अर्ज भरण्याची शेवटची ५ ऑगस्ट २०२४ पर्यंत व त्यापूर्वी ऑनलाईन करावते. उमेदवारांचे

इतर कोणत्याही माध्यमाद्वारे आलेले अर्ज व व्यक्तिसह (हस्तेपोच) आलेले अर्ज विचारात घेतले जाणार नाहीत. अधिसूचनेमध्ये नमूद केलेल्या सूचनेनुसार शुल्क फी भरावे लागेल.

पोस्ट विभाग उमेदवारांना कोणताही फोन कॉल करत नाही. सबंधित प्राधिकरणाद्वारे उमेदवारांशी, पत्रव्यवहार जर असेल तर केला जातो. उमेदवारांनी वैयक्तिक माहिती/ नोंदणी क्रमांक/मोबाईल क्रमांक/ईमेल आयडी इतरांसमोर उघड करू नयेत, असे आवाहन वरिष्ठ अधीक्षक डाकघर, नवी मुंबई विभाग वाशी यांनी एका प्रसिध्द पत्रकाद्वारे कळविले आहे.

नि व ड क

माणगावात रंगली शास्त्रीय संगीत मैफिल



माणगाव : येथील अक्षरा म्युझिक अकॅडमीतर्फे नुकतीच तीन सांजेट शास्त्रीय संगीताची सुरेल मैफिल रंगली. या मैफिलीचे उद्घाटन हृदयरोग तज्ज्ञ डॉ.बी.जे.शिंदे आणि डॉ.नीलिमा शिंदे यांच्या हस्ते करण्यात आले. प्रमुख अतिथी म्हणून डॉ. अक्षर चव्हाण यांचे गुरुवर्ष खोपोलीचे तबला व हार्मोनियम विशारद यशवंत मेस्त्री व एम. एस. निकम स्कूलचे संगीत शिक्षक अलंकार मनोहर पाटील उपस्थित होते. अकॅडमीच्या सर्व कलाकारांनी आपली कला सादर केली. त्यानंतर गुरुवर्ष यशवंत मेस्त्री यांनी ताल सेशन घेऊन मार्गदर्शन केले. सहा तास चाललेल्या या मैफिलीचे सूत्रसंचालन सेवानिवृत्त प्राचार्य आशा शिंदे यांनी करून सचिन धोंडो यांनी सुरेल शब्दांत उपस्थितांचे आभार मानले.

झोनल कोऑर्डिनेटरपदी डॉ. सचिन चव्हाण



माणगाव : जयपूर येथे होणाऱ्या इंटरनॅल व्हाईस ऑफ डॉक्टर्स स्पर्धा २०२४ साठी माणगाव येथील सर्जन डॉ. सचिन चव्हाण यांची झोनल कोऑर्डिनेटर पदावर नियुक्ती जयपूर येथील स्पर्धा समितीने केली आहे. डॉ. चव्हाण

यांची उपरोक्त स्पर्धेकरिता नियुक्ती झाल्याने त्यांचे सर्व स्तरांतून अभिमान होत आहे. जयपूर येथे होणारी ही स्पर्धा जागतिक पातळीवर होत असून या स्पर्धेत परदेशातूनही अनेक स्पर्धक सहभागी होत असतात. या स्पर्धेकरिता माणगाव येथील सुप्रसिद्ध सर्जन डॉ. सचिन चव्हाण यांची साऊथ आणि महाराष्ट्राकरिता नियुक्ती करण्यात आली आहे.

सद्गुरु खरे महाराज गुरुपुजा कार्यक्रम

पेण : गुरुपूजन दिवशी काळे श्री येथील अकादेवी मंदिराजवळ सद्गुरु खरे महाराजांच्या शिष्य मंडळी व त्यांच्या भक्तांनी महाराजांच्या समाधीस्थळी गर्दी केली होती. महाराजांच्या मूर्तीस पेणचे पुरोहित कुणाल ठाकूर यांच्या वतीने अभिषेक व गजानन वर्तक यांच्या हस्ते हार घालण्यात आले. उपाध्यक्ष व्ही. बी. सर यांच्या हस्ते देवीची पूजा करण्यात आली. या वेळी पंचक्रोशी भजनी मंडळाच्या वतीने भजनाचा कार्यक्रम झाला. भजनात बाबूराव म्हात्रे काळे श्री व त्यांचे सरकारी सहभागी झाले होते. बाबूराव म्हात्रे काळे श्री यांनी मृदुंग साध केली. भजनामध्ये आत्माराम मोकल बेनवले, वामन म्हात्रे कोप्राली- पेण, तु. रा. म्हात्रे लाखोले, लक्ष्मण म्हात्रे, देविदास म्हात्रे, दत्तात्रेय म्हात्रे दिव, गजानन वर्तक मोठे वढाव हि सर्व भजन मंडळी भजनात दंग झाले होते. शेवटी महाराजांची आरती घेऊन प्रसाद वाटण्यात आला.

श्री धावीर नामसमाहाला प्रारंभ



रोहे : रोहाचे आराध्य ग्रामदेवत श्री धावीर महाराजांच्या नामसमाहाला ब्राह्मण मंडळातर्फे गुरुवारी (दि.२५) श्री ओंकारेश्वर मंदिर येथे उत्साहात सुरुवात झाली. श्री धावीर नाम समाहाचे हे १२४वे वर्ष असून सात दिवस देवासमोर झांज सतत सुरु

असते. गुरुवारी सकाळी अध्यक्ष अमित आठवले यांनी देवासमोर श्रीफळ ठेवून या उत्सवाला प्रारंभ केला. या वेळी मंडळाचे सचिव निखिल दाते, समाह प्रमुख नेहा आवळसकर, खजिनदार चैतन्य आठवले, माजी अध्यक्ष हेमंत ओक, मिलिंद जोशी, मंदार भावे, विवेक बापट, उदय ओक, वासुदेव भिडे, गौरी गांगल आदींसह कार्यकर्ते उपस्थित होते.

कोकण विकासासाठी कटिबद्ध - मुख्यमंत्री

गणेशोत्सवापूर्वी मुंबई-गोवा महामार्गाचे काम पूर्ण करण्याचे निर्देश

चौक, माणगाव : प्रतिनिधी

मुंबई-गोवा रस्त्याचे काम गणपती आगमनापूर्वी त्वरित करावे, असे आदेश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी संबंधित अधिकाऱ्यांना दिले. कोकण विकास समितीच्या माध्यमातून झालेल्या बैठकीत त्यांनी आदेश दिले.

सह्याद्री अतिथीगृह मुंबई येथे मुंबई-गोवा महामार्ग प्रश्नार मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी कोकण विकास समितीच्या मागणीनुसार तत्काळ बोलाविलेल्या बैठकीत मुख्यमंत्री बोलत होते. या बैठकीला मंत्री दिपक केसरकर, आमदार भरत गोगावले, नॅशनल हायवे अथॉरिटी ऑफ इंडियाचे श्रीवास्तव, नॅशनल हायवे (सा.बा.) चे मुख्य अभियंता संतोष शेलार, अधीक्षक अभियंता



तृती नाग, हायवे वाहतुकीचे अप्पर पोलीस महासंचालक सुरेशकुमार मेकला, अप्पर मुख्य सचिव म्हैसकर, प्रधान सचिव इक्बाल सिंग चहल, सेवानिवृत्त ब्रिगेडियर सुधीर सावंत, कोकण विकास समितीचे संस्थापक अध्यक्ष जयवंत शंकरराव दरेकर, सेवानिवृत्त सुभेदार तसेच कोकण विकास समितीचे सक्रिय सदस्य सुभाष विठोबा दरेकर आणि संबंधित विभागाचे उच्च अधिकारी हजर होते, तर रायगड जिल्हा पोलीस अधीक्षक

सोमनाथ घार्गे व जिल्हाधिकारी किशन जावळे हे ऑनलाईन उपस्थित होते.

या बैठकीत पळस्पे ते इंदापूर रस्त्याच्या दिरांगईबाबत सुप्रिमी कंपनी ही ठेकेदार असून त्यांना केवळ टर्मिनेट करून चालणार नसून त्यांच्यावर गुन्हा नोंद करून ब्लॅक लिस्टमध्ये नाव घेण्याच्या सूचना देण्यात आल्या. नॅशनल हायवे अथॉरिटी ऑफ इंडियाचे श्रीवास्तव यांना रस्त्याची गुणवत्ता राखणे आणि रस्त्याच्या

कडेला मोकळ्या जागेत झाडे लावण्याबाबत सूचना देण्यात आल्या. वळणावर रस्त्याचे रुंदीकरण जास्त करून वड, पिंपळ, उंबरसारखी मोठी झाडे लावण्याबाबत अप्पर मुख्य सचिव म्हैसकर यांना सुचित करून आदेश होण्याची सूचना करण्यात आली.

माणगाव बायपास रस्त्याचे काम करणारी चेतक कंपनीला टर्मिनेट केलेबाबत महामार्गाचे मुख्य अभियंता संतोष शेलार यांनी मुख्यमंत्री यांना सांगितले.

आमदार भरत गोगावले यांनी बायपास तत्काळ व्हावा, अशी मागणी मुख्यमंत्र्यांकडे केली असता पोलीस अधीक्षक व जिल्हाधिकारी यांचे सोबत ऑनलाईन चर्चा करून सूचना केल्या. त्यासाठी पोलीस व संबंधित यांची मदत घ्यावी, असे आवाहन केले. त्यामुळे वाहतूक कोंडी होणार नाही. जिल्हाधिकारी, पोलीस अधीक्षक आणि अभियंता यांनी या मार्गाची संयुक्त पाहणी करून गणपती काळात या मार्गावर

वैद्यकीय सुविधा, चहा पाणी नाश्ता यांचे स्टॉल, प्रसाधनगृह, गॅरेज यांची व्यवस्था करण्यात यावी त्यास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी प्रतिसाद दिला.

कोकण विकास समितीचे संस्थापक अध्यक्ष जयवंत दरेकर यांनी मेगा हायवे बनवित असताना हायवेवरील जंक्शन खठउ नोर्मप्रमाणे बनविले जावेत, तसेच हायवेवर सव्हिस रोड बनविले जात नाहीत त्यासाठी योग्य मार्ग काढावा याही मागणीस राष्ट्रीय महामार्गाचे अधिकारी यांना त्याची पूर्तता करण्यासाठी आदेश दिले.

मुंबई-गोवा हायवे प्रश्नांवर पूर्तता करण्यासाठी अंतिम मुदत देऊन १० ऑगस्ट रोजी हायवेवरून मी स्वतः पाहणी दौरा करणार असल्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी सांगितले.

खोपोली रेल्वे स्थानक परिसरात समस्यांचा डोंगर

खोपोली : प्रतिनिधी

मध्य रेल्वेवरील शेवटचे स्टेशन म्हणून खोपोली रेल्वे स्थानक आहे. या स्थानकावर व परिसरात अनेक समस्या असून या समस्या सोडवण्यासाठी अधिकाऱ्यांनी या स्थानकाला भेट द्यावी अशी मागणी प्रवासी संघाकडून करण्यात आली आहे.

खोपोली हे झपाट्याने विकसित होणारे शहर असून या ठिकाणी असणाऱ्या कारखान्यांसाठी मुंबई व इतर भागातून कामगार व अधिकारी त्याचप्रमाणे येथील बँका व शासकीय कार्यालयात



मोठ्या प्रमाणात अधिकारी, कर्मचारी दररोज येत असतात. रेल्वेस्थानक परिसरात मोठ्या प्रमाणात खड्ड्यांचे साम्राज्य आहे व साचलेल्या पाण्यातून प्रवाशांना मार्ग काढावा लागतो. मोकळ्या जागेत परिसरातील नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणात कचरा टाकल्याने या ठिकाणी कचऱ्याची दुर्गंधी येत

असल्याची प्रवाशांकडून तक्रारी करण्यात येत आहे. अनेकदा रेल्वे स्थानकात भटकं कुत्रे व भिकाऱ्यांचा सुलुसुळाट असतो. पोलीस अथवा होमगार्ड असतील त्या दिवशी भिकारी व गर्दुले गायब होतात. मावळचे खासदार श्रीरंग आप्पा बारणे यांनी खोपोलीला भेट देऊन प्रवाशांच्या

मागण्यांबाबत विचार करावा व न्याय द्यावा, अशी मागणी खोपोली प्रवासी संघटनेचे अध्यक्ष पांडुरंग दळवी यांनी केली आहे.



खोपोली रेल्वेस्टेशनबाबत आम्ही लवकरच खासदार श्रीरंग बारणे यांची भेट घेऊन त्याबाबतचे निवेदन देणार आहोत.

-अधिवनी अत्रे, महिला आघाडी खोपोली शहर प्रमुख, भाजप

ग्रामपंचायत कर्मचारी संघटनेचा राजिपवर धडक मोर्चा

नागोठणे : बातमीदार

आपल्या प्रलंबित मागण्यांसाठी रायगड जिल्हा ग्रामपंचायत कर्मचारी संघटना ९ ऑगस्ट रोजी धडक मोर्चा काढणार असल्याची माहिती ग्रामपंचायत कर्मचारी संघटनेचे अध्यक्ष मंगेश म्हात्रे, उपाध्यक्ष गोविंद म्हात्रे, सुहासिनी माधव मोकाशी व सचिव रमेश तांडेल यांनी दिली आहे.

ग्रामपंचायत कर्मचऱ्यांचे सेवानिवृत्तीचे वय निश्चित करावे, सन २०२२न्तर सेवाज्येष्ठता यादी

प्रसिद्ध करावी, किमान वेतन, भविष्य निर्वाह निधी व राहणीमान भत्ता न देणाऱ्या ग्रामपंचायतीवर कारवाई करावी, ग्रामपंचायत कर्मचऱ्यांच्या अपिलाची सुनावणी ६ ते ८ महिने प्रलंबित ठेवणाऱ्या संबंधित अधिकाऱ्यांवर कारवाई करावी, संघटनेला विश्वासात घेऊन १० टक्के भरती करावी, कर्मचऱ्यांना सेवानिवृत्तीनंतर लाभ न देणाऱ्या संबंधित अधिकाऱ्यांवर कारवाई करावी, यांसह अनेक विविध मागण्या करण्यात आल्या आहेत.

कर्जतमध्ये राष्ट्रवादीच्या पदाधिकाऱ्यांचा शिवसेनेत प्रवेश

कर्जत : प्रतिनिधी

तालुक्यातील वाकस ग्रामपंचायत तसेच ओलमन ग्रामपंचायत आणि चिंचवली ग्रामपंचायतीमधील कार्यकर्त्यांनी शिवसेनेत प्रवेश केला. माजी सरपंच संजय तांबोळी यांच्या नेतृत्वाखाली कार्यकर्त्यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाला धक्का दिला.

आमदार महेंद्र थोरे यांच्या नेतृत्वावर विश्वास ठेवत वाकस राष्ट्रवादीचे संजय तांबोळी, युवक जिल्हा सरचिटणीस जयवंत शिनारे, वाकस माजी

उपसरपंच अशोक पेमांरे, तंटामुक्ती अध्यक्ष कैलास शिनारे, कळंब पं. स. विभागप्रमुख अमोल देशमुख, धोत्रे येथील अशोक रसाळ, चिंचवली ग्रामपंचायत तंटामुक्त समितीचे अध्यक्ष भरत कांबरी यांच्यासह कार्यकर्त्यांनी शिवसेनेत प्रवेश केला. उत्तर रायगड जिल्हाप्रमुख संतोष भोईर, विधानसभा संघटक शिवराम बंदे, तालुका संपर्कप्रमुख दिलीप ताम्हाणे, तालुका समन्वयक रमेश मते, तालुका उपसंघटक संतोष कोळंबे, प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित होते.



शासनाने नुकसानग्रस्तांना भरपाई द्यावी- प्रसाद भोईर

पाली : प्रतिनिधी

पाली सुधागडमध्ये पावसाने थैमान घातले होते. सर्वत्र पूरसदृश्य परिस्थिती निर्माण झाली असून अनेक घरे आणि दुकानात पुराचे पाणी शिरून हाहाकार उडाला. या भागाची पेण सुधागड रोहा भाजप विधानसभा क्षेत्र अध्यक्ष प्रसाद भोईर यांनी पाहणी करून नागरिकांशी संवाद साधला. या पुरामुळे नुकसान झालेल्या नागरिकांना शासनाने नुकसान भरपाई द्यावी, अशी मागणी त्यांनी केली आहे.

नागोठणे कोळीवाडा येथील



घरात पुराचे पाणी शिरून जनजीवन विस्कळीत झाले. नागरिकांना सुरक्षित स्थळी हलविणे तसेच आवश्यक ते सहकार्य देण्यासाठी त्यांनी पुढाकार घेतला. त्यांनी पूरग्रस्त भागात जाऊन व्यापारी,

दुकानदार, तसेच नागरिकांशी संवाद साधला. झालेल्या नुकसानाची तातडीने पंचनामे होऊन नुकसानग्रस्त नागरिक, दुकानदारांना शासनाने आर्थिक मदत द्यावी, अशी मागणी प्रसाद भोईर यांनी केली.

चणोरे शाळेत विविध उपक्रम; भाजप उपाध्यक्ष दिलीप भोईर यांची उपस्थिती

मुरुड : प्रतिनिधी

चणोरे येथील श्री स्वामी विवेकानंद शिक्षण संस्थेच्या शाळेत बसविलेल्या सीसीटीव्ही कॅमेऱ्यांच्या अनावरण भाजप दक्षिण रायगडचे उपाध्यक्ष दिलीप भोईर यांच्या हस्ते करण्यात आले. या वेळी विविध उपक्रमही राबविण्यात आले.

शाळेचे माजी विद्यार्थी भूषण साळवी आणि त्यांच्या सहकाऱ्यांनी शाळेला सीसीटीव्ही कॅमेऱ्याची गरज असल्याचे उपाध्यक्ष दिलीप भोईर यांना सांगितले होते. त्याप्रमाणे त्यांनी स्वखर्चाने ही सुविधा उपलब्ध करून दिली. या वेळी दहावी आणि बारावीमधील गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गौरव सोहळा आयोजित करण्यात आला होता, तसेच

कार्यक्रमासाठी भाजप कार्यकारिणी सदस्य अमित म्हात्रे, मुरुड तालुका उपाध्यक्ष स्वप्निल चव्हाण, माजी अध्यक्ष महेंद्र चौलकर, कार्यकर्ते भारत खाडे, संतोष ठाकूर, सुहास भागत, परशुराम तांबडे, भूषण साळवी, राकेश औचटकर, भिर्या बडे, भाजपा सरचिटणीस सुदाम वाघीलकर, शिवसेना

सरचिटणीस मनोज भायतांडेल, सुरेंद्र गिरणेकर, आदिनाथ सानेकर, ज्ञानेश्वर डोलकर, खांबेरेचे सरपंच अतिश मोरे, अलिबाग तालुका युवा मोर्चा सरचिटणीस प्रथमेश मांजरेकर, चणोरेचे माजी सरपंच तुळशीराम पवार, वळकेचे सदस्य जयवंत चवरकर, काशिनाथ म्हात्रे, विद्यार्थी, शिक्षक उपस्थित होते.



खोपोलीच्या बाजारात रानभाज्या दारखल

खोपोली : प्रतिनिधी

पावसाळा आला की, खेड्यापाड्यातच नव्हे तर शहरातही रोजच्या जेवणात रानभाज्यांची रेलचेल असते. गरीब कुटुंबे पावसाळाभर या रानभाज्यावरच बहुधा अवलंबून असत. या रानभाज्या खोपोलीच्या बाजारात दाखल झाल्या आहेत.

ग्रामीण भागात वाढत्या बांधकामामुळे या रानभाज्या सध्या दुर्मिळ झाल्याचे चित्र असून आहेत. दरवर्षी पावसाचे आगमन होताच जंगलात अनेक प्रकारच्या रानभाज्या निर्माण होत असतात. या रानभाज्यांमुळे आदिवासी



बांधवांना काही प्रमाणात रोजगारही मिळत असतो. शिवाय निसर्गाच्या मुळाशी अनेक प्रकारच्या रानभाज्या सहज निर्माण होत असल्याने या रानभाज्यांचे महत्त्व दैनंदिन

जीवनात अजूनही घटले नाही. यामुळे बाजारात तसेच रहदारीच्या ठिकाणी रानभाज्या दिसू लागल्या आहेत. प्रामुख्याने यामध्ये कंटुली, आंबट बिंदुकली,

कोळी, रानतेरी, लोथ, करडू, बोकर, कवळा, टाकला, भारंगी या भाज्या आरोग्यदायी असल्यामुळे या भाज्यांना आयुर्वेदातही महत्त्व आहे. यामुळे या रानभाज्या ग्रामीण तसेच शहरी भागात आवडीने खाल्ल्या जातात. रानभाज्या विकून घरचे भागवणे सोपे जाते तसेच दिवसाला २००-३०० रुपये मिळत असल्याने घरातील खर्च भागविले जाते, तसेच या रानभाज्या रुचकर आणि चवदार असल्याने अनेक जण खरेदी करीत असतात, असे रानभाज्या विक्रेत्या महिलांनी सांगितले.

वाहतूक पोलिसांची धडक कारवाई

अलिबाग : सध्या संपूर्ण जिल्ह्यात पर्यटकांनी मोठ्या संख्येने हजेरी लावली असून यामुळे वाहनांची संख्याही वाढली आहे. त्यामुळे बेदरकारपणे वाहने चालविणाऱ्यांची संख्याही वाढली आहे. गुरुवारी (दि.२५) २८ पोलीस ठाण्याच्या अखत्यारीत वाहतूक शाखेच्या अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनी वाहतुकीचे नियम भंग करणाऱ्या एकूण १३१ वाहनचालकांवर कायदेशीर कारवाई करण्यात आली. त्यांच्याकडून एक लाख २६ हजार रुपये इतका दंड आकारला आहे.

'जेएसएस'चा कौशल्य दीक्षांत सोहळा उत्साहात

अलिबाग : रामप्रहर वृत्त

कौशल्य विकास मंत्रालयाची योजना जनशिक्षण संस्थान (जेएसएस) यांच्या माध्यमातून घेण्यात आलेल्या कौशल्य विकास उपक्रमाचा दीक्षांत समारंभ शुक्रवारी (दि.२६) सहाण येथे उत्साहात पार पडला.

समाजातील तळागाळातील निरक्षर, अपूर्ण खंडित शिक्षण झालेल्या व जेएसएसच्या माध्यमातून कौशल्य प्रशिक्षण पूर्ण केलेल्या लाभार्थ्यांचा प्रशस्तीपत्रक देऊन सन्मान करण्यात आला, तसेच प्रशिक्षक गणेश भोपारी व संपादक मिलिंद खारपाटील यांचादेखील जनशिक्षण सेवा



सन्मान करण्यात आला. या प्रसंगी संस्थापक अध्यक्ष डॉ. मेधा सोमैया, अध्यक्ष डॉ. नितीन गांधी, उपाध्यक्षा रत्नप्रभा बेल्हेकर, प्रमुख पाहुणे महाराष्ट्र स्टेट स्किल युनिव्हर्सिटी सहाय्यक प्रोफेसर डॉ. जयंत काठे, ए४ डेव्हलपमेंट अँड कोषिग लि. चे मॅनेजिंग डायरेक्टर आर.

के. लवांदे, कन्सल्टंट राज नाईक, सामाजिक कार्यकर्त्या काशिभा भट, उद्योजिका वर्षा भट, बोर्ड मॅबर नरेन जाधव, चंद्रशेखर पाटील, संचालक डॉ. विजय कोकणे, अकाउंट मॅनेजर प्रतीक्षा चव्हाण, कल्पना म्हात्रे, रश्मी पाटील व सहाय्यक कार्यक्रम अधिकारी राजश्री पाटील उपस्थित होते.

भारताची आशिया चषकाच्या

अंतिम फेरीत धडक

'सीकेटी'ची राशी पाटील बुद्धिबळ स्पर्धेत प्रथम

दाम्बुला : वृत्तसंस्था

महिला आशिया चषकाच्या पहिल्या उपांत्य सामन्यात भारतीय संघाने बांगलादेशचा दारुण पराभव केला. यासह हरमनप्रीत कौरच्या नेतृत्वातील टीम इंडियाने अंतिम फेरीत प्रवेश मिळवला. बांगलादेशने दिलेल्या सोप्या आव्हानाचा पाठलाग करताना भारतीय सलामीवीर शेफाली वर्मा आणि स्मृती मानधना यांनी स्फोटक खेळी केली. स्मृती मानधना (नाबाद ५५ धावा) आणि शेफाली वर्मा (नाबाद २६ धावा) यांच्या खेळीच्या जोरावर टीम इंडियाने अंतिम फेरीत प्रवेश केला. भारताने १० विकेट आणि ५४ राखून सामना जिंकला. त्यामुळे यंदाचाही आशिया चषक जिंकून भारतीय संघ आपल्यादा किताब जिंकण्याची किमया साधतो का हे पाहण्याजोगे असेल. रणगीरी दाम्बुला आंतरराष्ट्रीय मैदानात भारत आणि बांगलादेश यांच्यात लढत झाली. तत्पूर्वी, बांगलादेशने नाणेफेक जिंकून

स्मृती मानधनाचे शानदार अर्धशतक



प्रथम फलंदाजी करण्याचा निर्णय घेतला. भारतीय गोलंदाजांनी साधिक कामगिरी करीत बांगलादेशला अवघ्या ८० धावांत रोखले. रेणुका सिंग आणि राधिका यादव यांनी प्रत्येकी ३-३ बळी घेतले, तर पूजा वस्त्राकर आणि दीप्ती शर्मा यांना प्रत्येकी १-१ बळी घेण्यात यश आले. बांगलादेशकडून कर्णधार निगर सुलताना (५१ चेंडूत ३२ धावा) वगळता

एकाही फलंदाजाला खेळपट्टीवर टिकता आले नाही. भारताकडून रेणुका सिंगने गोलंदाजीत कमाल केली. तिने ४ षटकांत अवघ्या १० धावा देत महत्त्वाचे तीन बळी घेतले. अखेर बांगलादेशचा संघ निरधारित २० षटकांत ८ बाद केवळ ८० धावा करू शकला. या सोप्या आव्हानाचा सहज पाठलाग करून भारतीय संघाने अंतिम फेरीत प्रवेश केला. यजमान श्रीलंका

आणि पाकिस्तान यांच्यातील विजयी संघ भारतासोबत किताबासाठी मैदानात असेल. २८ तारखेला रविवारी या स्पर्धेचा अंतिम सामना खेळवला जाईल.

श्रीलंकेच्या धरतीवर महिलांच्या आशिया चषकाचा थरार रंगला आहे. एकूण आठ संघ एका टॉफीसाठी मैदानात होते, पण आता ही स्पर्धा अंतिम टप्प्यात आली असून स्पर्धेचा प्रबळ दावेदार असलेल्या टीम इंडियाने अंतिम फेरीत प्रवेश मिळवला आहे. भारतीय संघाने सर्वाधिक सातवेळा आशिया चषकाचा किताब जिंकला आहे. बांगलादेशने एकदा विजय मिळवला आहे, तर श्रीलंकेने पाच अंतिम सामने खेळूनही त्यांना अद्याप किताब जिंकता आला नाही. आशिया चषकाच्या स्पर्धेनंतर ऑक्टोबर-नोव्हेंबर महिन्यात बांगलादेशच्या धरतीवर ट्वेंटी-२० विश्वचषक होणार आहे. त्यामुळे ही स्पर्धा म्हणजे एकप्रकारे विश्वचषकाची तयारीच आहे.

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

मुंबई येथे झालेल्या १७ वर्षांखालील बुद्धिबळ स्पर्धेत मुलींमध्ये जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या चांगू काना ठाकूर (सीकेटी) इंग्रजी माध्यमिक विद्यालयाची राशी हर्षल पाटील (इयत्ता सातवी) हिने प्रथम पारितोषिक प्राप्त केले. ही स्पर्धा आयडियल ग्रुप ऑफ स्पोर्ट्स अकॅडमी अँड आरएमएस यांच्यातर्फे आयोजित करण्यात आली होती.

विजेत्या विद्यार्थिनीचे विद्यालयाचे मुख्याध्यापक संतोष चव्हाण यांनी अभिनंदन करून पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या. या विद्यार्थिनीचे संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार रामशेठ ठाकूर, आमदार प्रशांत



ठाकूर, अध्यक्ष अरुणशेठ भगत, व्हाईस चेअरमन वाय. टी. देशमुख, सचिव डॉ. एस. टी. गडदे, संस्थेचे सर्व पदाधिकारी, मार्गदर्शक शिक्षकांनी अभिनंदन केले असून पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या.

पुढील महिन्यात प्रो कबड्डीच्या ११व्या हंगामाचे ऑक्शन

मुंबईत ज्युनियर राज्य अजिंक्यपद कॅरम स्पर्धेचे आयोजन

महाराष्ट्र क्रिकेट असोसिएशनच्या पूर्वचाचणी पंच परीक्षेत रायगडची सरशी

मुंबई : प्रतिनिधी

मशाल स्पोर्ट्स या प्रमुख आयोजकांना पीकेएलच्या ११व्या मोसमासाठी खेळाडूंच्या लिलाव करण्यात येणार आहे. हा लिलाव मुंबई येथे १५ व १६ ऑगस्ट रोजी पार पडणार आहे.

मुंबई येथे सुरु झालेला प्रो कबड्डी लीगचे १०वे सत्र यशस्वी पार पडले आहे. प्रो कबड्डी लीग स्पर्धा तब्बल १० मोसम पूर्ण करणारी भारतातील केवळ दुसरीच स्पोर्ट्स लीग स्पर्धा ठरलीय. दरम्यान मशाल स्पोर्ट्सच्या वतीने प्रो कबड्डी लीगच्या ११व्या मोसमासाठी नव्या बोधचिन्हाचे अनावरण करण्यात आले.

या बोधचिन्हात भारतीय राष्ट्रध्वजाच्या भगव्या आणि हिरव्या



रंगाची संगती साधण्यात आली आहे. त्यामुळे कबड्डी हा भारताचा प्रमुख असल्याचे अधोरेखित झाल्याचे प्रो कबड्डी लीगचे कमिशनर अनुपम गोस्वामी म्हणाले.

प्रो कबड्डी लीगच्या ११व्या मोसमासाठी खेळाडूंचा लिलाव स्वातंत्र्यदिनी आयोजित करण्यात आले. अतिशय अभिमान वाटत

आहे. गेल्या अनेक शतकांपासून भारतीय संस्कृतीचे वैशिष्ट्य दाखवणारा वैशिष्ट्यपूर्ण खेळ असलेल्या कबड्डीचे जागतिक स्तरावर स्पर्धात्मक खेळ म्हणून प्रो कबड्डी लीगच्या माध्यमातून प्रदर्शन करण्यात आल्याची माहिती गोस्वामी यांनी दिली.

प्रो कबड्डी लीग स्पर्धेतील सर्व गुंतवणूकदार, प्रायोजक आणि अखिल भारतीय कबड्डी महासंघाची संलग्न असलेले सर्व घटक यांच्यासाठी ही अभिमानाची बाब आहे. ११व्या मोसमासाठी खेळाडूंचा लिलाव करताना एक खास कार्यक्रम सादर करून आम्ही गाठलेला हा टप्पा साजरा करण्याचा आमचा मनोदय असल्याचे गोस्वामी म्हणाले.

अलिबाग : प्रतिनिधी

महाराष्ट्र कॅरम असोसिएशनच्या वतीने व सेंट्रल रेल्वे इन्स्टिट्यूट दादर यांच्या सहयोगाने ५८व्या ज्युनियर राज्य अजिंक्यपद कॅरम स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे.

सेंट्रल रेल्वे इन्स्टिट्यूट, दादर, मुंबई येथे ६ ऑगस्ट रोजी स्पर्धा होणार आहे. १८ वर्षांखालील मुले व मुली आणि २१ वर्षांखालील मुले व मुली अशा एकंदर चार गटांमध्ये ही स्पर्धा रांगणार आहे. स्पर्धेचे प्रवेश अर्ज महाराष्ट्र कॅरम असोसिएशनच्या www.maharashtracarromassociation.com या वेबसाईटवर उपलब्ध असून महाराष्ट्र कॅरम असोसिएशनला संलग्न असलेल्या जिल्हा संघटनांनी आपल्या संघाच्या प्रवेशिका १ ऑगस्टपर्यंत महाराष्ट्र कॅरम असोसिएशनकडे नोंदवाव्यात, असे आवाहन महाराष्ट्र कॅरम असोसिएशनचे मानद सचिव अरुण केदार यांनी केले आहे.



अलिबाग : प्रतिनिधी

महाराष्ट्र क्रिकेट असोसिएशनच्या वतीने नुकतीच पुणे येथे क्रिकेट पंचांची पूर्वचाचणी परीक्षा घेण्यात आली होती. एमसीएच्या अधिकार क्षेत्रात येणाऱ्या सर्व जिल्हातील एकूण ४८३ उमेदवारांनी परीक्षेसाठी अर्ज केले होते. प्रत्यक्ष परीक्षेला ३८१ उमेदवारांनी हजेरी लावली. त्यामध्ये केवळ ६८ उमेदवार ८०पेक्षा जास्त गुण प्राप्त करून उत्तीर्ण झाले आहेत. रायगड जिल्ह्यातील एकूण १४ जणांनी ही परीक्षा उत्तीर्ण करून सरशी मिळवली आहे. एमसीएच्या मुख्य स्टेट पॅनल पंच परीक्षेसाठी आता हे उमेदवार पात्र ठरले आहेत

अलिबाग तालुक्यातून संकेश ढोले, पुरुषोत्तम भगत, अलिभजित वाडकर, पेण सागर मुळे, उरणमधुन प्रशांत माळी, वरुण म्हात्रे, संदेश बळीराम म्हात्रे, रोहन पाटील, संदेशकुमार म्हात्रे, पनवेल विजयहर्ता मुंडे, अरमान शेख, राजेश शिंदे, रसायनी निशांत माळी तर खालापूर तालुक्यातून प्रवीण देशमुख असे १४ पंच उत्तीर्ण झाले आहेत.

रायगड जिल्हा क्रिकेट असोसिएशनने पंच परीक्षेच्या पूर्व तयारीसाठी बीसीसीआयचे पंच रोहन इंगवले यांच्या मार्गदर्शनाखाली एक दिवस कार्यशाळा वगाचे आयोजन केले गेले, तसेच उरणचे क्रिकेट नियमांचे तज्ज्ञ व प्रशिक्षक नयन कट्टा यांनी पुढाकार घेऊन बीसीसीआयचे पंच हर्षद रावले व मुंबई क्रिकेट असोसिएशनचे पंच राजन कसबे यांच्या सहकार्याने सतत आठ दिवस ऑनलाईन पद्धतीद्वारे परीक्षेस बसलेल्या पंचाना उत्तम प्रशिक्षण देऊन परीक्षेची तयारी करून घेतली.

ऑगस्ट महिन्यात एमसीएमफाट उत्तीर्ण झालेल्या सर्व पंचांना मुख्य परीक्षेपूर्वी दोन दिवसीय कार्यशाळा शिबिराचे वर्ग व ऑनलाईन मार्गदर्शन सत्रांचे आयोजन करण्यात येणार आहे. एमसीए आयोजित पंचांच्या पूर्वतयारी परीक्षेत रायगड जिल्ह्याच्या मुलांनी सरशी मिळवल्या बद्दल आरडीसीएचे अध्यक्ष अनिरुद्ध पाटील, सचिव प्रदिप नाईक यांनी सर्व उत्तीर्ण झालेल्या तसेच परीक्षेसाठी बसलेल्या सर्व उमेदवारांचे अभिनंदन केले.

पाकिस्तानमध्ये टीम इंडियाला धोका -हरभजन

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

आताच्या घडीला क्रिकेट वर्तुळात सर्वात चर्चेत असलेला मुद्दा म्हणजे चॅम्पियन्स ट्रॉफी २०२५. पाकिस्तानात होणाऱ्या या स्पर्धेवरून भारत आणि पाकिस्तान

असा वाद रंगत आहे. पाकिस्तानचे माजी खेळाडू भारतीय संघाला पाकिस्तानात आणण्यासाठी भावनिक साद घालत आहेत. अशातच भारताचा माजी खेळाडू हरभजन सिंगने संतप्त प्रतिक्रिया दिली.



टीम इंडिया पाकिस्तानात जाणार नाही असे हरभजनने

स्पष्ट केले. हरभजन सिंगने सांगितले की, भारतीय संघाने पाकिस्तानात का जावे? याचे उत्तर कोणीही द्यावे कारण की तिथे सुरक्षेचा मुद्दा आहे. तिथे त्यांचेच लोक सुरक्षित नाहीत. टीम

इंडियाला पाकिस्तानात खूप धोका आहे. तिकडे दसरोज काही ना काही दुर्दैवी घटना घडत आहेत. त्यामुळे मला नाही वाटत की, तिकडे जाणे योग्य आहे. बीसीसीआयने योग्य निर्णय घेतला असून, टीम इंडिया

पाकिस्तानात जाणार नाही हे निश्चित आहे. दरम्यान, पाकिस्तानात होणाऱ्या चॅम्पियन्स ट्रॉफीवरून बीसीसीआय आणि पीसीबी यांच्यात पुन्हा एकदा संघर्ष होत असल्याचे दिसते. आयसीसीच्या

नियोजित वेळापत्रकानुसार पाकिस्तानच्या धरतीवर चॅम्पियन्स ट्रॉफी २०२५चा थरार रंगणार आहे, पण बीसीसीआय आपल्या संघाला पाकिस्तानात पाठवणार नसल्याचे कळते.

रणजी ट्रॉफीसाठी ऋतुराज गायकवाड महाराष्ट्राचा कर्णधार

मुंबई : प्रतिनिधी

भारतीय क्रिकेट संघाचा मराठमोळा खेळाडू ऋतुराज गायकवाड सध्या शानदार फॉर्ममध्ये आहे. रणजी ट्रॉफी २०२४-२५साठी ऋतुराजला महाराष्ट्राच्या संघाचा कर्णधार बनवण्यात आले आहे. महाराष्ट्र क्रिकेट असोसिएशनने संघ जाहीर केला असून, अर्शीन कुलकर्णी आणि राहुल त्रिपाठी यांचाही त्यात समावेश आहे.

शुभमन गिलच्या नेतृत्वातील

भारतीय संघाने अलीकडेच झिम्बाब्वे दौरा केला. ह्यारे येथे झिम्बाब्वेविरुद्ध गायकवाडने चमकदार कामगिरी केली होती. त्याने एका सामन्यात नाबाद ७७ धावा केल्या होत्या. याशिवाय एका सामन्यात ४९ धावांची खेळी करण्यात त्याला यश आले. ऋतुराज गायकवाडने भारताकडून २३ ट्वेंटी-२० सामने खेळले असून, ६३३ धावा केल्या आहेत, तसेच त्याला सहा वन डे सामन्यांमध्ये भारताचे प्रतिनिधित्व करण्याची संधी मिळाली.

27 जुलै

शिवाजीनगर ग्रामस्थ मंडळाचे अध्यक्ष

श्री. कृष्णाशेठ ठाकूर साहेब

आपणास ६२ व्या वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा...

शुभेच्छुक:- ग्रामस्थ मंडळ व आदेश स्पोर्ट्स शिवाजीनगर

यादिवसाचे अभिप्रेत...

श्री. आबा घुदरुफडे

भाजपा कळंबोली शहर उपाध्यक्ष

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

सौजन्य : बबन बारगजे